
a nemzetközi nőnap alkalmából ünnepi röpgyülések jelezték 
a müszakkezdést a Csepel vas és fémmüvekben is: több mint tíz­
ezer nődolgozót köszöntöttek az üzemekben, a gyárváros 12 vál­
lalatánál kedves ünnepségeken mintegy félezer munkásnőnek adtak 
át kiváló dolgozó kitüntetést, munkájuk elismeréséül többen kap 
tak minisztériumi és szót kitüntetéseket, az ünnepi eseményre 
meghívót kaptak a vállalat nyugdíjas munkásnői is. a kollektíva 
nem feledkezett meg a több mint ezer, c 
levő édesanyáról sem: szakszervezeti ak 
két az ünnep, a megbecsülés virágaival.

segélyen 
k fel ő-

a beloiannisz híradástechnikai gyár kollektívájának nőtag 
jait a férfi ,,kisebbség,,köszöntötte fel. több mint ötezer aján 
dék talált gazdára a brigádokban munkaközösségekben, az idén 
100. születésnapját ünneplő vállalatnál többszáz nyugdíjas 
nőt valamint gyermekgondozási segélyen otthon Levő anyát köszön­
töttek ünnepség keretében.

/folyt.köv./ 1

I. Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

Szerkesztésért és kiadásért az .Y1T1 vezérigazgatója felel

Tel: 159-490. Telex: 22-4371

#
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Ff. 3.

Belföldi hírek

felhasználható 10 órától

bb. 1. megemlékezés 

t gy/gg/hi/ii la

a nők köszöntése március 8-án sokévtizedes hagyomány, a 
felköszöntő, a virág minden munkahelyen hozzátartozik ehhez a 
naphoz, a fővárosban félmillió Lánynak és asszonynak nyújtják 
át férfikollégáik a tisztelet és a megbecsülés jelképeit.

a nemzetközi nőnapról

1974. március 8.
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bb» 3. élénk külföldi érdeklődés balatoni nyaralási lehetőséek 
iránt

vid ká/il ez

bb. 1./ megemlékezés folyt./ 11

a vörös október férfiruhagyár kapujában hangosbemondó köszörf- 
tötte a Lányokat, asszonyokat, a vállalati kisz fiatalok virággal 
emléktárgyakkal várták a női munkatársakat a munkapadoknál, az 
irodákban, a vállalat központi ünnepségén itt is sok, kiváló mun­
kát végző Leány és asszony kapott kitüntetést./mti/

. %P .?

1974. március 8.

a balatoni iedegenforgalom gazdái és a külföldi társasutazási 
irodák máris , ,betábLázták, _ ,, a főszezonra a tóparti nyaralók egyre-
szet. az ibusz és a megyei idegenforgalmi hivatalok a szerződések 
többségét már megkötötték a különböző külföldi idegenforgalmi 
vekkel, az előre lefoglalt szálláshelyek több mint egyharmadát 
külföldi vendégek veszik igénybe, a tópartra - az eddigi jelzések 
szerint - a legtöbben Csehszlovákiából, az ndk-ból és a német szö­
vetségi köztársaságból érkeznek.

t® i
szer

bb. 2. tavaszi hir a budapestieknek - 
vállalatnál

i don/hi/il ez

a tavaszias időt kihasználva, a kertészeti vállalat dolgozói 
budapest közterületein munkához láttak: ássák, gereblyézik a vi­
rágágyásokat, frissítik a pázsitot, a talajelőkészités során 250 
ezer négyzetméternyi területen fűmagot vetnek. hamarosan hozzáfog­
nak a parkok és terek sétaútjainak felújításához is. kereken 400 
ezer négyzetméter gyöngyS-és bányakaviccsal borítják a parkok és 
terek összekötő útjait.

a kertészeti'

JM
nagyüzem»» »»

V,

m1974. március 8...
i i. különösen nagy az érdeklődés az összkomforts családi nyaralók 

iránt, de forgalmasnak Ígérkeznek a kempingek is. Csehszlovákiából 
sokezren kívánják Ígérje venni a jól felszerelt és kellemes kör- 
nyezetü balatonparti kempingeket, jórészt máris megkötötték a szer­
ződéseket a csehszlovákiai nagyüzemek szakszervezeti bizottságai­
val. e megállapodások szerint egy-egy táborba kéthetes váltással ér­
keznek a vendégcsoportk.

, __ az északi partra sokszáz külföldi törzsvendég jelezte, hogy
isméét a megszokott és megkedvelt helyeken kíván nyaralni./mti/

NV

Ia télen ültetett, s azóta megerősödött virágpalánták nemsoká­
ra a budapesti utcákat díszítik, kedvez á jó idő a fásnövények tele­
pítésének is. az utak mentén és a közterületeken 10 ezer sorfát, 5 
ezer parkfát, 14 ezer örökzöld növényt , 42 ezer cserjét és 700 
fenyőt Ültetnek. a következő napokban érdekes, sokszínű ,,virág- 
köntöst,, ölt magára budapest. összesen 14 ezer senecioből, 8 e- 
zer primulából, 3 ezer kalanchoeból, 2 ezer cheiranthusból 1,000 
dianthusból, s 120 ezer különböző kétnyári növényből fonnak virág- 
koszorút az emlékművek köré.

'y- M:#SB M

1

;bb. 4. 1974-ben először: több mint tízezer uj tanácsi lakás budapes-4
ten

i Pr/tr/hi/il la 1974. március 8.

1974 emlékezetes esztendeje Lesz a budapesti Lakásépítésnek: 
az idei terv a tanácsi célcsoportos Lakások számát 10.754-ben szab­
ta meg, s ezzel a fővárosban egy év alatt elkészülő tanácsi laká­
sok száma elsőizben haladja túl a tízezret./az 1973-as terv 877r 
lakás felépítésével számolt - az idei előirányzat ennél 23 százai 
kai magasabb./ a tanácsi lakásépítkezések budapesti gazdája, 
bér biztató prognózisa: a nagyszabású feladatok elvégzésének 
lesz akadálya, hiszen az esztendő első napjaiban már rendelkezés­
re álltak a szükséges tervanyagok, költségvetések, biztosították 
az építési területeket, s a teendők több mint 90 százalékára már 
szerződést is kötöttek a kivitelezőkkel.
/folyt.köv./

tavaszi virágos program keretében üde színfolttá varázsol­
ok a budai rege parkot. itt erdei Játszóteret Létesítenek sok rönk- 
játszószerrel. a szent István parkban agyerekek birodalmát korsz 
rijsitik. a 11. kerület négy uj parkkal gazdagodik, eget a hamzse- 
beeji utón, egyet a brassói utón, kettőt pedig a gél térthegyen ép 
nek. rendbehozzák a rókus kórház előtti parkot, az üllői úti sáv- 
valamint a gellérthegyi Lépcsőtámfalat és folyókat, a kertészeti 
vállalat dolgozói rész vállalnak a kőbányai óhegyi park munkáiból

a *7:Z"

' -iá.
A

-! a fő-

-
nem

is.
?április 4-re a játszóterekre és a parkokb a kihelyezik a fel 

újított átfestett Lengő- és billenőhintákat is, összesen 2100-at. 
a gyerekeket sok újszerű, ügyességet fejlesztő játékkal lepik meg. 
a csobogók és a szökőkutak ugyancsak rendbehozva várják a tavaszt, 
/mti/
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folyt./ 11bb. 4./ 1974-ben először

a lakásépítésre szánt összeg a legnagyobb tétel a tanácsi fej­
lesztési alap kiadásai között: a kapcsolódó és járulékos léte­
sítmények fedezetével együtt meghaladja a 4 milliárd 867 mil­
lió forintot, ez az Összeg valamivel magasabb mint amennyivel 
a negyedik ötéves terv öössszeállitásakor 1974-re számoltak: 
szaporította az a 82 millió forintos többlet-juttatás amelyet 
az ötödik ötéves tervidőszakra átmenő Lakásszám megemelésére 
adt#& valamint az a 30 millió forint, amely további 400-500, 
terven felüli óvodai hely megépítésére szolgál.

o © © o

a Legnagyobb Lakásépítési területek változatlanul Óbuda 
zugió és újpalota/, a frankovics úti lakóteleppel együtt/, 
ahol az uj otthonok 50 százalkéa, csaknem hatezer Lakás épül 
fel. meggyorsul a munkák üteme a józsefvárosban, Pesterzsébe­
ten és Csepelen, s megkezdik az elsőépületek felhúzását olyan 
uj területeken, mint békásmegyer az újpesti városközpont, a 
x. kerületi kőbánya-újhegy és a 11. kerületi fehérvári ut. az 
idén elkészülnek a negyedik budapesti házgyár termékeiből épü­
lő első Lakóházak is. a Lakások 80 százaléka egyébként házgyári 
panelekből épül, zömük 9 emeletes Lesz. épül hét, egyenként 15 
emeletes magas ház is - három a józsefvárosban, kettő zugiéban, 
egy-egy Óbudán és újpalotán, s csupán ebbe a hét épületbe 1169 
Lakás uj tulajdonosai költözhetnek be. az újpalotai magasház fel­
ső szintjén egyébként 600 köbméteres víztárolót alakítanak ki, 
a növekvő lakótelep egyenletesebb, biztonságosabb vízellátására, 
úgy tervezik, hogy az idén elkészülő Lakások közül 4886 tanácsi 
értékesitésü, a többi pedig bérlakás Lesz. átlagos alapterületük 
valamivel meghaladja majd az 50 négyzetmétert, felszerelésük vál­
tozatlanul magasfőjTku, valamennyit korszerű fűtéssel, melegvíz­
zel Látják el, minden Lakás beépített szekrénnyel és konyhabútor­
ral készül.

sajnos az idén elkészülő 10 754 tanácsi Lakás nem ,,#u m'. •
szaporítja maradéktalanul a budapesti otthonok számát: az építke­
zések területbiztosítása miatt 3161 Lakást kell szanálni./az ide- 
i szanálási Listán egyébként ennél több 4244 Lakás szerepel, a 
két szám közötti különbséget a csoportos társasházépítkezés, élet­
veszély, rekonstrukció, vagy a közlekedés érdekei miatt lebontan­
dók teszik ki./

/folyt.köv./
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folyt./ 11bb, 4./1974-ben először

a komplex lakásépítési program követelméneit szem előtt tart­
va, az építőknek az idén tető alá kell hozniok kilencvenhárom ál­
talános iskolai tantermet, 1025-tel kell szaporítaniuk az óvodai 
és 540-nel a bölcsődei helyek számát . az orvosi rendelők alapterü­
lete 1974-ben 2084 négyzetméterrel, a gyógyszertáraké 350 ngyzet- 
méterrel, a kereskedelmi létesítményeké 10 811 négyzetméterrel, a 
szolgáltató Létesítményeké pedig 5852 négyzetméterrel gyarapszik, 
/mti/

.5. módosulások a televízió műsorszerkesztésében 

1 nn/gk/hi/il ez

a televízió az eddigieknél jobban tekintetbe veszi a műsorok 
összeállításában az évszakok sajátosságát - nyilatkozta az mti 
munkatársának székely Istvánná a műsorszerkesztőség veptője. a ü- 
Lönböző produkciókat úgy állítják össze, s úgy tervezik az ismé - 
léseket, hogy jobban kihasználják az őszi-téli-tavaszi periódus 
kínálta lehetőségeket. vasárnap délelőttönként az iskolatelevizió 
nyelvtanfolyamai és gyermekműsorok mellett, amelyek rendsze­
resen jelentkeznek, a szezontól függően ezután sporteseményeket is 
Láthatunk, a jövőben olyan közérdeklődésre számot tartó adásokat 
ismételnek itt meg, amelyek nemcsak a gyerekekhez, hanem a 
felnőttekhez is szólnak. többek között ezért sugározzák majd a kö­
zeljövőben Leonard bernstein sorozatának újabb epizódjait, illetve 
szimfonikus hangversenyeket, zenei összeállításokat, március 10-én 
délelőtt például az
tók íi. zongoraversenyét hallhatjuk kocsis Zoltán tolmácsolásában, 
vasárnap délutánonként feltűnnek majd a képernyőn az elsősorban 
gyermekeknek szánt szórakoztató, kalandos ifjúsági sorozatok, ami­
lyen bácskai lauró István 
sora lesz =

bb .

1974. március 8.

1 j

#

V ::

emlékezetes hangversenyek sorozatban bar-9 9 1 9

A

íkeménykalap és krumliorr című mij-9 99 9

másik újdonság, hogy az iskolatelevizió délelőttiadásai kö­
zötti szünetben ezután sorra megismétlik azokat a közérdeklődés­
re számot tartó produkciókat, amelyeket korábban mutatott be a 
televízió, de amelyeket a váltott tanítási rendszerben tanuló gye­
rekek elfoglaltságuk miatt nem láthatnak./mti/
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bb. 7,/uitz béLa foLyt./ it ibb. 6= a mars-kutatás eredményei bélyegsorozaton 

i kf/fk/it cz

a posta ér hét értékből átló bélyegsorozatot és blokkot 
hoz forgalomba március 11-én. az uj bélyegek a mars-kutatás e- 
redményeit ábrázolják.

a 40 filléres bélyegen a mars 7 .űrhajó, a 60 filléresen 
a mars 2., a 80 filléresen a mariner 4., az 1 forintoson a palo- 
Köár hegyi ob szervát SIMM mars felvétele, az 1,20 forintoson a 
mars 3. űrhajó leszálló egysége, az 5 forintoson a mariner 9., 
valamint a mars és annak két természetes holdja, a 6 forintosba 
bélyegen pedig a mars csatornái és g. Schiaparelli csillagász 
portréja Látható, a 10 forintoson blokk a mars 7. űrhajót a mars 
felé tartó utján a világűrbe ábrázolja, az uj bélyegek czeglényi á- 
dám grafikusművész tervei alapján többszínű mélynyomással, az ál­
lami nyomdában készültek; a sorozat 530 ezer a blokk 352 ezer pél­
dányban kerül forgalomba./mti/

1974. március 8. a közelmúltban romvári ferenc mUvészéttörténész, a pécsi 
janus Pannonius muzeum osztályvezetője Moszkvában járt az uitz - 
hagyaték átvétele végett, az ulica vavilován levő müteremházban 
volt a magyar mester műterme, ahol sok munkája - vázlatok, félig 
kész művek - maradt, romvári ferenc a müvézsz fiának, ifjú uitz 
béta repülőmérnöknek és a moszkvai puskin muzeum munkatársainak 
társaságában átvizsgálta a hagyatékot, a pécsi muzeum számára 
kiválasztott müveket és tárgyakat hazahozzák, az ott maradt anyag 
a puskin múzeumba kerül, amelynek egyébként is szép uitz-gyüjté­
mán ye van.

. ■

r

&

' Hif'< 1

a moszkvai műteremből az uitz-házba kerül a művész festőáll­
ványa, palettája, ecsetei, a régebbi uitz-kiáltitások plakátjai 
és katalógusai, valamint a könyvei köztük olyan kötetek, amelyek­
ben a mester sajátkezű bejegyzései találhatók, az emlékmúzeumban 
helyezik el több személes használati tárgyát, igy kedves hegedült 
is,uitz bála ugyanis szenvedélyes hegedűs volt szépen játszott a 
hangszeren./mti/

*

V :

:/

bb. 7„ uitz béta hegedűi - emlékmúzeumot kap a nagy proletár 
festőművész pécsett

vid ká/il cz

e ” e

- 6/a/1974. március 8.

Pécs múzeummal adózik a nemrég elhunyt nagy proletár fes­
tőművész, uitz bála emlékének. a művelődésügyi minisztérium fel­
kérésére a janus Pannonius muzeum önálló uítz-házat rendez be a 
mecsekaljai városban, a káptalan utca 4. szám alatti szép műem­
léki épületben helyezik el a gyűjteményt, s igy a Leednő uitz- 
ház része Lesz a kialakuló muzeum utcának. itt kap helyet alko­
tásainak jelentős része, s ide kerülnek személyes használati tár­
gyai, munkaeszközéi az épület ilymódon müveinek kiállító helye 
és egyszersmind emlékmúzeum is Lesz.

%

MA -
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az 1887-ben született uitz bála a magyar aktivizmus egyik 
Legnagyobb tehetségű művésze, a ,,tett,, és a ,,ma,, című folyó­
iratok köré csoportosult művészgárda egyik vezető egyéniségevolt. 
az 55 eve alakult magyar tanácsköztársaság művészeti életében 
fontos szerepet játszott, a proletártorradalom Leverése után elől 
becsbe, majd párlzsba ment 1926-tól pedig több mint négy évtl- 
zeden át a szovjetunióban # élt és alkotott. 1968-ban nagysike 
rü gyűjteményes kiállítást rendezett budapesten. nem sokkal ha­
lála előtt hazatért magyarországra.
/folyt.köv./
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tr szb hi -cz 1974. március 8.

címmel szombaton este 7 órakor debreceni és sárospataki diák­
versek, énekek, rötönzések és bök-versek kerülnek bemutatásra 
az egyetemi színpadon, a műsorban közreműködik: mára! enikő, 
fenyő ervin, katona Imre, szilágyi maya, bartos zsóka, v 
mint fodor ferenc /gitár/ és vitai Ildikó /gitár, ének/.
-sort könyves tóth katalin szerkesztette, /mti/

.

vala-

#a mű

1 ;

bb 9.
ségek a budapestieknek 

i zsu/tm szb hk La

a hétvégi szabadidő célszerű felhasználására sokrétű műve­
lődési és szórakozási Lehetőséget itérnek a különféle kulturá­
lis, sport- és egyéb intézmények a budapestieknek.

a kiállítások kedvelőit

bőséges ,, választék,, várja a fővárosi múzeumokban, kiállítási 
termekben. a budapesti történél múzeumban például a budavári 
palota állandó tárlatai mellett érdekes látnivalót nyújt mikus 
sándor kétszeres kossuth-dijas, kiváló művész szoborkiállítása, 
vasárnap délelőtt a szépművészeti muzeum az ifjúsági tárlatve­
zetés-sorozatban a németalföldi festészettel Ismerteti meg a 
fiatalokat, szakavatott művészettörténész segítségével, a muzeum 
görög-római állandó kiállításán az utolsó öt év uj szerzeményei­
vel felújított gyűjteményt Láthatják a nézők, a muzeum legújabb 
időszaki tárlata pedig hét évszázad vizfestményeit mutatja be.

a magyar nemzeti galériában vasárnap délelőtt két tárlat- 
vezetést tartanak, s munkácsy-mihály művészetével és nagybánya 
festészetével ismertetik meg a Látogatókat, a hopp ferenc kelet- 
ázsiai művészeti muzeum a Legszebb keleti kincseit mutatja be 
az érdeklődőknek, díjtalan tárlatvezetést is rendeznek a galériá­
ban nyugdíjasok számára, akik szinyei-merse pál és munkácsy mi- 
hály művészetébe nyerhetnek bepillantást, /folyt.köv./

-7-

változatos hétvégi művelődési sés szórakozási lehető-
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bb 9. /változatos 1= folyt./-szb6Hi -

1 a műcsarnokban 37 kortárs svájci festő és szobrászművész al­
kotásai láthatók e a teniszsport iránt érdeklődőknek hasznos 
időtöltést kínál az v. kerületi báthory utcában Levő testne­
velési és sportmuzeum, ahol ,,százéves a tenisz sport,, címmel 
jubileumi kiállítás szemlélteti archív Írásos és tárgyi do­
kumentumokkal a sportág eredetét és fejlődését, az iparművé­
szeti muzeum alapításának százéves jubileuma alkalmából nyílt 
és nagy közönségsikert aratott kiállítást vasárnap tekinthetik 
meg utoljára a nézők a múzeumépületben, a pesterzsébeti múzeum­
ban dallos jenő karikatúra kiállítása, a csiliben csohány kál- 
mán grafikusművész tárlata, a soroksári kis-duna galériában pe­
dig ilosvai varga István festőművész tárlata várja a közönséget.

18

1

s?

k a budapesti művelődési házak

is változatos műsorokkal vesznek részt a hétvégi szórakoztató 
programokban„ a fővárosi művelődési házban szombaton este 7 órai 
kezdette az aquincumi gázgyár színjátszó együttese brecht kol­
dusoperáját adja elő. ugyanezen a napon délután a gyerekek részé­
re vidám műsort rendeznek ,,hatan heted-hét országon át 
a vasárnapi matinén a ,,diszmagyar,, című filmvigjáték Lesz a 
műsor, délután 2 -kor pedig a teenager-táncklub foglalkozása kez- 
dő%ö, ahol az általános iskolák vi-viil. osztályos tanulóit 
a társastáncra oktatják. a danuvia, a Csokonai, az i. kerületi 
művelődési ház és más kulturális intézmények általában beat-kon­
certekkel és tánclehetőségekkel várják a fiatalokat.

a kossuth klubban szombaton délután brahms requem-jérői 
várnai páter zenetörténész tart előállást, a zeneakadémián szom­
bat déelelőtt és vasárnap délután zenélő égtájak címmel álta­
lános iskolások részére koncertet rendeznek, szombaton este peskó 
györgy orgonajátékát hallgathatják a komolyzene kedvelői.

a rádió és a televízió

is felkészült könnyű- és komolyzenei programokkal, érdekes fil­
mekkel, rádiójátékokkal a hét végére, szombaton a kossuth-adőn 
világhírű szólisták játékában gyönyörködhetnek a komolyzene ba­
rátai, vasárnap délelőtt az irodalmi színpadok és amatőr szín­
játszók országos versenyét hallhatják az irodalom-kedvelők.

/folyt.köv./
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bb 9. /változáso 2. folyt./-szb

vasárnap este a Lev tolsztoj életregényéből készült dokumentum­
játék, valamint a mozart műveltségi verseny szórakoztatja a hall­
gatókat. a televízióban vasárnap este az orosz klasszikusok 
sorozatban Lev tolsztoj élő holttest című müvéneik szovjet film- 
változatát mutatják be.

0

0 ? ■
■

í

ia kirándulók figyelmébe

bár a hét végére felhős időt, s kisebb esőt Ígér a 
meteorológia, ennek ellenére a 4-10 fokos hőmérséklet sokakat 
kicsalogat majd a szabadba, akik nem a szobában, színházban, mozi­
teremben, klubokban vagy hangversenyen akarják eltölteni a szabad­
idejüket, kirándulhatnak az uttörővasuttal, a fogaskerekűvel és a 
rános-hegyi libegővei, vagy szórakozhatnak a vidám parkban, ahol 
: a teli nyitvatartási rend mellett i/s -birtokukba vehetik a Lá­
togatók a versenyautót, a körhintákat, a játéktermeket, a ligeti 
dobálót és a mini-dodzsemet, a fővárosi állat- és növénykert is 
erdekes Látnivalókkal szolgál: tavaszi pompába öltözött a szikla­
kért. mérges-kigyó szállítmány is érkezett a kert részére az egye­
sült államokból, a veszélyes állatok már Láthatók a terráriumbán, 
a rágcsálóházban megtekinthetők a becsből származó japán táncoló 
egerek, amelyek érdekes mozgásukkal különlegességnek számítanak. 
egy uj kaffer-bivallyal, az idén született barnamedve-böcsökkai 
és oroszlán-kölykökkel is gyarapodott a kert állatvilága.

%

"m-

8 ■

a
- f -a turizmus kedvelői

a hét végén a mávaut és a volán menetrendszerű járatain felke­
reshetik a kedvelt pestkörnyéki és a távolabbi kirándulóhelyeket, 
nagyobb érdeklődés esetén mentesítő buszokat is indítanak az 
említett kirándulóhelyekre, /mti/

# :
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JK I
■>s§bb 10. személygépkocsi utánfutó Zalaegerszegről

1974. március 8.

a zalaegerszegi univerzál ipari szövetkezetben elkészültek 
a személygépkocsi utánfutók első példányai, a jármű most vizsgá­
zik a közlekedési hatóságok előtt, /folyt.köv./
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/mákosrétes-antológia,:bb 11 o1. bolyto/™szb 1. folyt./-szbbb 10. /személygépkocsi

amennyiben megfelel a közlekedésbiztonsági követelményeknek, 
a zalaegerszegi univerzál ipari szövetkezet még ebben az év­
ben mintegy 100 kocsit gyárt.

idén arany János családi köre, József attila altatója, petőfi 
Sándor: anyám tyúkja és%&bó Lőrinc: hörpentő cimü kötete fát 
napvilágot hincz gyula, kass János, reich károly és würtz ádám 
grafikáival, külön öröm számunkra, hogy radnóti miklós szemé­
lyében uj gyermekszerzőt köszönethetünk: kis versrészletei 
,,esti mosolygás,j címmel jelennek majd meg. a nagyobb óvodások 
számára Íródó, a több szocialista kiadó közös vállalkozásaként 
megjelenő nemzetközi képeskönyv-sorozatban horgas béta irta, 
reber László rajzolta a ,,mesélek a zöld disznóról,, cimü 
prozakönyvet. az elmúlt napokban jelent meg arany László ,, 
ci-manci,, mesélje heinzelmann emma rajzaival, e müvek olyan 
tipográfiával készülnék, hogy a már olvasni tudó gyerekek is 
szívesen veszik kézbe. v. katajev ,„hétszinvirág„ „ cimü köte- 

s a világhírű olasz grafikus, léo lionni - maga irta - 
cimü könyvét emelném még ki.

\ í

az utánfutó 2 személy részére kényelmes pihenést nyújt 
autóstura, vagy kirándulás során, súlya nem nagy, trabant után 
is akasztható, összecsukható és ilyen állapotban 85 centiméter 
magas és 2 keréken gördülő jármű. becslések szerint ára 20.000 
forint körül Lesz. /mti/

t

s
tan-

*.4

mákosrétes-antológia, esti mosolygás, klasszikusok abb 11.
gyermekkönyvek szerzői között tét ?méricskélő ? ?1974. március 8.1 ró/fk szb hi La

a móra ferenc könyvkiadó megkétszerezi a tízéves korig 
szóló irodalom megjelentetését, s ebben az évben mintegy száz 
könyv lát napvilágot, terveikről uj sorozataikról janikovszky 
éva főszerkesztő - számos sikeres könyv szerzője -, a gyermek­
irodalmi lektorátus vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

1 i 1i;

- az óvodákban tankönyvnek tekintik t. aszódi éva 
cini muzsika,, cimü költészeti válogatását, 
lenik meg e korosztály számára ,,mákosréies 
és magyar mesék, elbeszélések jutnak el a szülőkhöz 
büszkélkedem weöres sándor 
tével, amelyet most szabó 
illusztrálta könyv címe 
az ,,icinke-picinke 
kó any# dajkát keres

cini- 
s uj antológia je- 

címmel. külföldi

»i

9 9
j — -■ • — ■ - «w w w>uw*., s szívesen 

ha a világ rigó lenne,, című köte- 
Lőrlnc versei követnek. a würtz ádám 

óriás Lesz,,, uj kiadásban jön 
, s külföldi népmese-kötet Lesz a

9 9

Bt!
Lóci X9 9né-- feladatunk összetett: műfajilag sokrétű olvasói és 

zegetői,, igényeket kell kielégítenünk, a kétévesek szöveg nél­
küli Lapozó könyvétől az v. általánosba járóknak szánt regénye­
kig. fő célunk, hogy már a legkisebbek kezébe is igényes, esz­
tétikus könyvek kerüljenek, a Lehető legjobb szerzők, grafiku-

olvasmány-élményét

9 9 mac-9 9 9 9
9 9°

- a kisiskolások számára úttörő vállalkozásba kezdtünk, t. 
aszódi éva válogatásában - az óvodai jó vers-gyermek kapcsolatot 
átmentendő - megjelentetjük a nefelejcs cimü hézagpótló könyvet 
magyar és küföldi klasszikus költők versválogatását. az isme­
retterjesztést bővíteni, többszínűvé kívánjuk tenni, a bölcs ba­
goly-sorozat valósággal betört az iskolákba, mint utánnyomás ké­
szül olyan keresett könyvekből, mint a vér csodái, Lázár ervin: 
öregapó madarai vagy csukás István sippal-dobbal című, hangszere­
ket ismertető munkája, idén jelenik meg először - az uttörőszöv Tő­
séggel együttműködve - a kisdobosok évkönyve, a színes, törtére 
ti jellegű Összeállítás kapcsolódik a ,,nem térkép e táj,, cimü 
mozgalomhoz. nemcsak a vidéki, de a fővárosi gyerekek is haszon­
nal forgathatják majd v. deák éva könyvét, a nyolc éven felüli 
kezdő közlekedőknek szánt

sok alkotásai jelentsékéletük első
szöveg nélküli Lapozó könyvek műfajában a közvetlen környezet 
tárgyaival ismerkedhetnek a legkisebbek, segíti őket a beszéd- 
és fogalomalkotásban. felújítjuk számukra azt a régi keresgé­
lő könyvtiputst, aminek egyik Lapján rajzkompozició Látható - 
például az öltözködés -, másik oldalán külön-külön a ruhadarabok 
szerepelnek modern, számukra is érthető grafikákon.

9 9° 3-9 9
9

r-- •

- a tulajdonképpeni irodalmi nevelés a Leporellóknál kez­
dődik, hiszen az első egyetemes irodalmi élményt a leporelló 
versikéje jelenti, több népi mondókás Leporellót tervezünk készí­
tetni a Legjobb grafikusokkal, ezenkívül számos klasszikus költő 
versót kínáljuk e formában, olykor a rövidítés ódiumát kis vállal­
va. /folyt.köv./

-

felfedezem budapestet cimü kalauzt. .13-9 9 9 9

/folyt.köv./
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bb . 12. a műemlék/védelem legújabb pártfogolt]ai a történelmi kertek

1974.március 8.

R::.
fi

:
, 2. folyt./-szbbb 11. /mákosrétes-antológia

i sb/pá/fé -ezismert klasszikusok meséi mellett újra megleneik az 
illetve a ,,második meséskönyvem
Is más szívesen fogadott mese antológia, de teljesen uj so­
rozat indul a kezdő olvasók , az első-másodikos kisdiákok szá­
mára. már tudok olvasni - ez lesz a elme a sorozat-nyitó könyv­
nek, s az ezt követő egy-egy Ív terjedelmű, két színnyomású, 
gazdagon illusztrált kötetek az olvasni épphogy tudók számára 
adhatják meg az első sikerélményt: egy könyv teljes kiolvasásá­
nak büszkeségét-örömét. balázs béta, hárs László, bakó ágnes, 
b. gajdar Lesznek e sorozat első szerzői.

első! 9 99 9
, a mindennapra egy mese az országos műemléki felügyelőség csaknem 8300 építészeti emlé­

ket tart nyilván és gondoskodik sorsukról, ápolásukról. most már 
nemcsak egyes épületek , hanem a műemlékek környezete és a történeti 
korra jelemző városmagok, úgynevezett műemléki jelentőségű területek 
is védelem alatt állnak. Legújabb pártfogoltjaik 
kertek, amelyeket az egykori műemlék épület körül magas művészi 
fokon terveztek és alakítottak ki ritka szépségű növényzettel és 
a pihenésre különböző építményekkel, sok a pótolni való e kert- 
művészeti alkotások védelmében, s különösen sürgőssé teszi a beavat­
kozást az a körülmény, hogy gondoskodás nélkül a ritka növényzet 
hamarabb elpusztul, mint az épület.

9 9

a történelmi
px

' isa
■

- a csupa mese című könyv mai magyar Írók uj mesetermését 
szedi csokorba: mintegy ötven szerző egy-egy meséjével szerepel 
e válogatásban, sajátos műfaj a meseregény 
regény között. e műfajban török sándor, ,,hap, a tenger! 
könyvén kívül két külföldi szerző mű VG## említhetem: vercors 

mesék borogatás közben

E tmenet a mese és a 
című az uj pártfogoltak védelmének első Lépéseként a műemlékvédelmi 

szakemberek többéves országjáró, szorgalmas munkával felmérést készí­
tettek, s 140 történelmi kertről gyűjtöttek adatokat, marton- 
vásáron, zircen, pannonhalmán és még néhány helyen gondozott kerteket 
találtak a felméréskor, de a szervezett védelemnek mégis csak ez a 
nyilvántartás az alapja, amely lehetővé teszi, hogy tervszerűen, 
a fontossági és a sürgősségi sorrendnek megfelelően újuljanak meg 
a régi kertmüvészeti alkotások.

»i

és hautót szerző, a magyar iro­
dalom nagy ismerőjének és kedvelőjének , kaiimpász a holdon 
című müvét.

K39 9 9 9

9 9ws.ÍE

- a kisgyermekeknek szóló regények között két, kiemelkedő-
bará- -en jó mai magyar művel büszkélkedhetünk. varga katatin 

tóm, bonca,, és kipácsy margit egy láda gyerekkor című könyvé­
ről van szó. ami folamatos és a jövőt is illeti: igyekszünk ál­
landóan figyelemmel kisérni a hazain kívül a szocialista és a 
nyugati országok gyermekirodalmát, hogy mindazt, ami abból ér­
tékes, a gyermekek kincsévé tegyük, /mti/

■ "SE:9 9

a goi, a 
tűzik

rendre, különösen fontos feladat, hogy minél előbb helyreállít­
sák fertődön , az ország Legnagyobb barokk kastélyának kertjét, 
a feladatok egyeztetése érdekében felvették
védelemnek olyan fontos patrónusaival, mint az erdészetekkel, és 
az országos természetvédelmi hivatallal, amely a kertek növényviláaáí&i 
természetrajzi értékeit eddig is sok gondoskodással védte, a közös^ 
munkával azonban e parkok művészeti, építészeti értékeire is 
kiterjesztik a védelmet ./mti/
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a kapcsolatot a környezet
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> Ríbb,13. tovább j avul pest megye kenyérellátása 

vid/gö/mné/a/ká/-cz
1974.március 8.-ez

1974. március 8.

álPlilliliiir;
felszerelt gyártósort a futómügyárban szerelik fel. egy hónapos 
tengeri ut után hamburgban rakják ki a gépeket, ahonnan a gyár saját 
kamionjain szállítják győrbe./mti/

jelentősen fejlődött pest megye sütőipara az elmúlt három 
év alatt. a tahiban, vecsésen, tápiószecsőn és pilisvörösváron 
épült gyárak termelésével együtt naponta 34.4 tonnával több kenye­
ret kap az ország legnépesebb megyéjének Lakossága, a cél az, 
hogy olyan hálózatot építsenek ki, amelynek egy-egy üzeme 15 
kilométeres körzetben mintegy 20 ezer Lakost Lát el. az eddi­
gi fejlesztéssel ennek a tervnek 75 százaléka valósult meg.

ház

.a Ív. ötéves terv hátralévő szakaszában 76 millió fo­
rintot költenek a sütőipar korszerűsítésére, gödön az idén kezdik 
meg egy napi 10.5 tonna kenyeret sütő gyár építését. a jövő év­
ben elkészülő létesítménnyel befejeződik a dunakanyar sütőipari 
hálózatának kiépítése, ezen/kívül uj üzemet kap gödöllő, kerepes, 
dunavarsány és dunaharaszt!, hat meglévőt pedig korszerűsítenek. 
a megyében több termelőszövetkezeti sütöde működik, amelyek fej­
lesztésére az elmúlt három évben 5 millió forintot költöttek, 
/mti/

w

bb,15. Olcsóbb Lakások a nagycsaládosoknak

1974.március 8.

T - %

n -
mvid-ká/f é

Szolnok megyében megvizsgálták, hogy a jelenleg épülő bérházi 
lakástipusok miként elégítik ki a többgyermekes nagycsaládok 
igényeit, megállapították, hogy a Lakások méretei általában kicsinye^ 
a költségek viszont magasak. az uj Lakásokba költözők éppen a Lakások 
szűk méretei miatt kénytelenek a régi, még használható bútoraiktól 
megválni, újat vásárolni, emeli a családok kiadásait a központi fű­
tésű , illetve a gázfűtésű házak nagyobb Lakbére is.

-ez
• I

sbb.16o megháromszorozzák az autószerviz kapacitást somogybán - 
a tanácsok jelentős pénzösszegekkel segítik az építkezést

vid/ká/a/-cz

jelentősen fejlődik az idén somogy megyében az autószerviz 
hálózat: marcaliban megkezdték egy évi 110 ezer óra kapacitá­
sú af it szerviz építését, nagyatádon a ktsz hoz létre uj autó­
javító üzemet. mindkettő már a jövő év első felében fogadhatja a 
jármüveket.

,‘;

1974. március 8.
a vizsgálat tapasztalatai után a megyei pártbizottság és a tanács 

kezdeményezte, hogy tervezzenek és építsenek - egyelőre kísérleti 
jelleggel - uj tlpusu, nagyobb Lakásokat, amelyek jobban alkalmaz­
kodnak a több gyermekes családok igényeihez, egy-egy lakásban nagymére­
tű konyhát, egy nagy méretű szobát, és több kisebb szobát

a Lakók igényeik szerint olajjal vagy szénnel 
hetnek, elmarad a családi költségvetést alaposan terhelő köz­
ponti . vagy a gázfűtés, a beépített szekrényeket is elhagyják, 
a Lakáshoz jutó családok saját ’bútoraikat is használhatják.

m

1 f ü t —alakítanak ki.

-
>$

számottevő az a kapacitástöbblet is, amelyet a méglévő sze 
vizek bővítésével nyer a megye, fejlesztik az afit kaposvári ő 
siófoki üzemét, a volán 13-as vállalat Lakossági szervizét, 
vül a kaposvári vasipari ktsz ^ autójavító részlege, szántódon 
shell-szerviz kap újabb kocsijavító állást, korszerű berenao 
a fejlesztésre fordítandó összeg a megyében eléri a 70 millió 
for intőt.

/folyt.köv./

8.00/a

i # ' -
&sm az előzetes számvetés szerint ezek a Lakások körülbelül 

százalékkal olcsóbban építhetők meg, mint az eddigiek./mti
K A
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s148.10./f é
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9.35/a

a nemzetközi nőnap alkalmából szovjet asszonyok népes 
csoportját Látta vendégül pénteken a könnyűipari minisztérium; 
az mhsz budapesti vezetősége, a magyar néphadsereg központi kLt­
jának parancsnoksáa, valamint a volán tröszt vezetősége, 
napos program reggel a néphadsereg központi klubjának váci 
utcai épületében kezdődött. itt földi László könnyűipari min. 
tériumi államtitkár köszöntötte a vendégeket, akik ezt köve­
tően a helyszínen a tiszteletűkre rendezett divatbemutatót Te­
kintették meg. később kisebb csoportokban több fővárosi könnyű­
ipari üzemben tettek Látogatást a szovjet asszonyok, egyebek kö­
zött felkeresték a lenfonó-és szövőgyárat, a hazai pamutszövőgyára;, 
a duna cipőgyárat, a kőbányai textilgyárat, a vörös október férfi 
ruhagyárat, a hazai fésüsfonó-és szövőgyárat, a május 1= ruhagyára', 
az üzemekben ismerkedtek az ottani munkával, majd baráti összejö­
vetelen találkoztak a munkáskollektivák nődolgozóival=

az egésznapos program műsoros esttel ért véget./mti/

az e -

19. szovjet asszonyok Látogatása fővárosi üzemekben 

t/vt/f k/h i/a/h gy 1974. március 8.

a lakásépítések gyorsítására és korszerűsítésére a vállalat 
az építésügyi és városfejlesztési minisztérium támogatásával 
76 000 000 forintos költséggel építőipari szerelőbázist alakit 
ki nagykapornak i telephelyén. létrehoznak egy homlokzati panel- 
gyártó sort, amelyben öntés közben szerelik az ablakokat és fest- 

beüvegezetten szállítják az építkezés színhelyére. a bázis má­
sodik üzemében az asztalos ipart helyezik el, ott gyártják majd soro­
zatban az erkélyfalakat. a szerelőbázis Lakatos üzemében a Lakóhá­
zak, illetve Lakások épületgépészeti blokkjait gyártják előre, 
a telep évi 1300 Lakás építésének kiszolgálását , illetve belső 
szerelését Látja el. kialakítása, telepítése megkezdődött és a 
terv szerint 1975 végén kezdi meg a termelést. /mti/

ve,

mivel zala megye körzetében nincs házgyár, a zala megyei 
állami építőipari vállalat berendezkedett az úgynevezett alagút­
zsalus építésre. az épületváz helyszíni öntésével mintegy 6 hó­
napra csökkenthették a középmagas Lakóházak vázának építési ide­
jét. az eljárás alkalmazásának másik előnye, hogy minimálisra 
csökkent az élőmunka szükséglet, a belső szerelési munkák azon­
ban kellő szerelőipari háttér hiánya miatt lényegében hagyományosan 
zajlanak, igy valójában alig csökkent az egy Lakásra jutó építési 
idő.

1974. március 8.vid/ká/a/-cz

bb.17. a zalai Lakásépítések meggyorsítására építőipari szerelő 
bázist telepítenek nagykapornakra
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16=/ megháromszorozzák

a tanácsok jelentős pénzösszeggel, olcsó telekkel, közmű­
vesítéssel támogatják az említett vállalatokat, a megyei tanács 
16 millió forintot ad szolgáltatásfejlesztési alapjából autószer­
vizekre. nagyatádon a helyi tanács a terület feltöltésével mozdít­
ja elő az autójavító építését. a tervidőszak végére az autószerviz­
kapacitás évi 338 ezer órával növekszik, azaz megháromszorozódik. 
/mti/

folyt./-a

í:

bb.18. országos képzőművészeti gyűjtemény várpalotán a munkás- 
művelődés elősegítésére

vid/ká/a/-cz 1974. március 8.

a munkás művelődés elősegítésére egy évvel ezelőtt, újszerű 
kezdeményezés született várpalotán, a városi tanács és a helyi 
társadalmi szervek levelet Írtak az ország neves képzőművészei­
nek, amelyben arra kérték őket, hogy küldjék el egy-egy alkotásukat 
palotára, a müveket a munkások képzőművészeti Ízlésének formálásá­
ra kívánják felhasználni.

a kérés kedvező fogadtatásra talált és egy esztendő alatt 
145 művészeti alkotás érkezett várpalotára, a festmények, szobrok, 
kisplasztikáik, grafikák, kerámiák és érmek zsűrizett értéke megkö 
zelíti az egymillió forintot, a művészek között találjuk bernáth 
auráit, borsos miklóst, barcsay jenőt, czóbel bétát és gádor Ist­
vánt „

i

B

?■

a nívós gyűjteményt először az inotai aluminium kohászok 
művelődési házában állították ki. az alumíniumkohászokon és a no­
vember 7 erőmű dolgozóin kívül, nagy számban keresték fel a kiál­
lítást várpalotai bányászok, az üzemek dolgozói és pét munkásai 
is. a város szocialista brigádjai programjukba iktatták a tárta 
látogatást, ahol az alkotások megtekintésén kívül szakszerű is" 
tőt is hallgatnak. /mti/B
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KSbb.22. uj munkásmUveLődési Létesítményeket avattak szombathelyen 

víd-ká/fé

v-bb 20. háztartási gépek háziasszonyoknak 

t kg/gk/ny hgy
h -

1974. március 8.
■vl

kiss ernő kohó-és gépipari miniszterhelyettes nyitotta meg 
pénteken azt a kiállítást, amelyen több mint 30 kohó-és gépipari 
vállalat mutatja be a háziasszonyok munkáját megkönnyítő tartós

címmel megrendezett ki-

könyvtárat és irodalmi klubot avattak pénteken a szombathelyi 
405. szakmunkásképző intézetben, a jövő munkásainak művelődését, 
szolgáló létesítményeket jórészt a szakmunkás tanulók és az intézeti 
dolgozók társadalmi munkájávaL hozták Létre. a könyvtárban 5600 kötet 
könyv sorakOz&K a polcokon, az irodalmi klubban állandó fórumot terem­
tenek az intézet irodalmi szinpadának,/mt1/

háztartás 74fogyasztási cikkeit, a 
állításon egyebek között kis konyhai berendezések, a takarítás 
és a mosás gépi eszközei, fűtőberendezések és hőtárol ók,valamint 
rádiő-és televíziókészül ekek sorakoznak fel. a bemutató várható 
slágerei a modern univerzális szőnyeg-és padlóápológép, a 707 
tipusu bio automata mosógép és a gázzal működő nagyteljesítményű 
Lakásfűtő készülék. az elmúlt években megnőtt a kereslet a rádió­
val egybeépített magnetofonok iránt, ezért a kiállításon 
bemutatják az rm tipusu kazettás magnetofonnal kombinált rádióké­
szüléket. nemzetközi kooperációban készült berendezéseket is be­
mutatnak, például villanytűzhelyeket, grillsütőket és u j tipusu 
hűtőgépeket.

9 59 9

I

: I;
bb.23. a lottó me heti nyerőszámai

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a pakscn 
megtartott 10. heti LottósorsorLáson a következő számokat húz­
ták k i:

:8?

I
34, 36, 54, 58, 87%

/mti/
valamennyi kiállított cikk már kapható az áruházakban és bol­

tokban. a fővárosi vas-és edénybolt vállalat vevőszolgálatot is 
fenntart a bemutatón, a megrendelt cikkeket díjtalanul hazaszál­
lítja a vevőknek.

a vili.kerület rákóczi ut 57/b. szám alatt megnyílt kiállí­
tást március 17-ig tekintheti meg a nagyközönség, naponta reggel 
9 és délután 6 óra között./mti/

R -:>v*
y>

r.24. szakszervezeti kitüntetések a nemztközi nőnap alkal- 
mából I -7

L
fé se 1974.március 8.

-
m

' # a szót elnöksége a nemzetközi nőnap alkalmából a szakszer­
vezeti munkában élenjáró 61 tisztségviselőnek, dolgozónak, 
vezeti munkáért
megtartott ünnepségen földvári aladár, a szót elnöke mondott 
ünnepi beszédet , majd gáspár sándor, a szót főtitkára átadta a 
kitüntetés 33 arany és 28 ezüst fokozatát, az ünnepségen megjel 
baranyai tibor, az mszmp központi bizottságának osztályvezető h 
tese is./mti/

szakszem-
kitüntetést adományozott, a szót székházában pénteké.;

bb 21. közlekedési balesetek 

gk/ny hgy

németh sándor 64 éves nyugdíj as, budapesti Lakos a xiii.ár­
pád-h id és váci ut kereszteződésében Levő kijelölt gyalogátkelő­
helyen személygépkocsival elütötte peredi Ilona 79 éves nyugti 
peredi jánosné 65 éves nyugdíjas és székely mihályné 66 éves - 
dijas budapesti lakosokat. peredi Ilonát súlyos, de nem élet1 
lyes, a másik két személyt könnyű sérüléssel szállították a men­
tők kórházba, németh ellen eljárás indult.

tóth edit 8 éves gyermek, budapesti lakos a xvi., szabadföld 
utón figyelmetlenül szaladt az úttestre és egy tehergépkocsi elü­
tötte. súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállították a men­
tők kórházba.

a ii„ , mártírok útja 2. szám előtti megállóban egy beálló 
6-os villamos oldalának^neklment horváth márla 85 éves nyugdíjas, 
budapesti Lakos, aki figyelmetlenül közlekedett. súlyos, de nem 
életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórmázba./mti/

— 1 8—
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bb 27. női képzőművészek kiállitása debrecenben

1974. március 8.

bb 25. társadalmi munkával egérért 

vid/ká/ny A?; 11974. március 8. vid/ká/ny hgy

si3SHrEti:ff:Ea3E{=r
kisplasztikákkal és hímzésekkel./mti/

. zöldség-és gyümölcstermelő bázisgazdaságok győr megyében 

vid/ká/ny hgy

a qyőr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának határoza- 
tára a zöldség és gyümölcsellátás megjavítására, a termelők és 
az értékesítő vállalatok közötti kapcsolat koordinálására megyei 
operatív bizottság alakult, amely pénteken tartotta első ülését.

qyőr-sopron megyében évszázados hagyományai vannak a zöld­
ség- és gyümölcstermesztésnek, a fertő tó mentén, a szigetközben, 
de a rábaköz egyes vidékein is nagy területeken termelnek zöldsé­
get. megtorpanás v "... 1970 után jelentősen növekedett a termelési 
kedv, ami sajnos 1973-ban újból visszaesett, miután az 1972-es 
termés átvétele körül zavarok voltak.

a pénteki tanácskozáson megállapodtak abban, hogy az értékesí­
tésben résztvevő szövetkezetek és vállalatok hosszú távú tervet 
dolgoznak ki a zöldség, valamint a gyümölcstermelés biztonságának 
megteremtése érdekében, a jövőben újabb bázisgazdaságokat alakíta­
nak ki, amelyek nagy tömegben termelnek paradicsomot, borsót és 
más zöldségféléket, a fogyasztási szövetkezetek az eddiginél jobban 
megszervezik a kiskertekben termelt zöldség és gyümölcs átvételét 
is. az operatív bizottság közbenjár . annak érdekében, hogy az 
Uveg-és fóliaházakkal rendelkező termelőszövetkezeteknél, 
virágot és több primőrt termesszenek az üvegházakban./mti/

eger lakossága példásan helytáll a városszépitő társadalmi 
munkában - állapították meg pénteken egerben a hazafias népfront 
városi bizottságán, ahol elemezték a társadalmi munka tapasztala­
tait. 1971-ben 29 forint, 1972-ben 123 forint, 1973-ban pedig már 
253 forint volt egerben az egy lakosra jutó társadalmi munka ér­
téke 1973-ban tovább szélesedett a társadalmi tevékenység olymó- 
don is, hogy a szabad szombatokon, illetve vasárnap egy-egy ut- 
ca, illetve lakótelep egész Lakossága együttesen kapcsolódott 
be a városszépitő munkába.

m

bb 28

1974. március 8.

a város fejlesztését segítő széleskörű társadalmi munka érte- 
ke - az üzemek által felajánlott anyagi hozzájárulással együtt - 
1973_ban meghaladta a tízmillió forintot és az idén énnél is tobo- 
re számítanak, az akcióba több mint hetven üzem kollektívája, a vá­

lt jusága és többezer család kapcsolódott be. /mti/

. '
-

ros
B

;• |
%bb 26. kotorják a hortobágy folyót

1974 . március 8. ,vid/ká/ny hgy

a pusztát kettészelő hortobágy folyó nemcsak a környék bel­
vízmentesítésében , de az egyre szélesebb körű öntözés gazdálkodá­
sában is fontos szerepet tölt be. a tiszántúli vízügyi Igazgatóság 
szakembereinek irányításával hozzáláttak a folyó mélyítéséhez,kot­
rásához, partjainak erősítéséhez.a hortobágy folyón, valamint a 
hortobágy-berettyó főcsatornánál eddig hatvan kilométer hossz- 
szán végeztek el korszerűsítést, s jelenleg a debrecen- füzesabory 
vasútvonal mellett dolgoznak. négy nagyteljesítményű géppel mélyí­
tik a medret, s április elején munkábÉráilitanak egy úszó-kotrót 

a rekonstrukcióval egyidőben ebben az esztendőben felújítják 
magyarország egyik legrégibb kőhidját, a csárda melletti kilen"*■ 
lyuku hidat, a dárda előtti, évszázadok során kiszélesített me­
net átrendezik, a vlziszinpad és a hid közötti balparti ősmeb 
feltöltik, a jobbparti töltést pedig magasítják.

■ ?
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#11.55/ny —21 —

sa rekonstrukció eredményeként a folyté lesz a hortobágy társ: 
gének főlecsapoló csatornája, az öntözési idényben pedig a Tisza- 
löki öntözőrendszerből - a keleti főcsatorna közvetítésével - rná~ 
sodpercenkint 18 köbméter vizet szállít majd a békés megyei gaz­
daságoknak o/mt1/
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' $■folyt/nybb 3$. / a belföldi

16. autószervizek somogybán
17. zalai lakásépítések t
18. képzőművészeti gyűjtemény várpalotán

19. szovjet asszonyok látogatása
20. háztartási gépek 
21. balesetek

22. könyvtárat avattak szombathelyen
23. lotto
24. szakszervezeti kitüntetések
25. társadalmi munkával egérért
26. kotorják a hortobágy folyót
27. kiállítás debrecenben
28. zöldségtermelés győr megyében 

29. a bkv közleménye
30. időjárásjelentés
31. hírjegyzék /mti/

e e e e

bb 29. a bkv 

mm/ny hi

értesíti az utazóközönséget, hogy március 10-től - lóversenyna­
pokon - O-jelzéssel a kodály köröndtől, v-jelzéssel Örs vezér te­
re metró végállomás elöl autóbuszokat, a népszínház utcától pedig 
29-es jelzéssel villamosokat közlekedtet a lóverseny térre.

viteldij az 0 -jelzésű autóbuszokon 3 forint, a v-jelzésű 
autóbuszokon 1.50 forint, bérletek, utazási igazolványok nem ér­
vényesek .

március 15-én üzemkezdettől 83/y jelzésű autóbuszviszonylat 
útvonalát a következők szerint módosítják: budafoki ut felé: 
etele tér-vasut utca-bartók béla ut-halmi utca-tétényi ut-bárt- 
fai utca-fehérvári ut-hengermalom utca-budafoki ut végállomás.- 
etele tér felé: hengermalom utca-fehérvári ut-bártfai utca- té- 
tényi ut-halmi utca- bartók béla ut-kelenföldi ut-etele tér vég­
állomás .

1974. március 8.hgy
% -

,

&
:

‘:.:á
I

: m bb 32. szerelik a benzintároló acéltartályokat - épül a tiszai 
kőolajtinomitó

v id/ká/ny

leninváros három uj ipari komplexuma szoros technológiai kap­
csolatban áll majd egymással, a tiszai kőolajfinomitóban,amely 
háromszáz hektáros területen épül fel, évente hárommillió tonna 
nyersolajat dolgoznak fel. a kőolajfinomitó termékeinek nagyobb 
részét a helyszínen használják: a közeli olefinmübe évi 516 ton­
na kis oktánszámú vegyipari benzint, a 2000 megawattos erőműben 
pedig 1.3 millió tonna fűtőolajat szállítanak.

a kőolajfinomitó területének rendezése során eddig egymillió 
köbméter földet mozgattak meg, 7 kilométer hosszú utat, 3 kilo­
méternyi vizelevezető hálózatot építettek és hat tárolótartály 
alapozását fejezték be. az idei feladatok közül kiemelkedik, a 
négy— egyenként tízezer köbméteres — hengerelaku acéltartály át­
adása. 1974 véoén ugyanis az olefinmüben már megkezdik a termelé­
si próbákat és/az olajfinomító felépítéséig a testvérvállalatok­
tól vásárolt vegyipari benzint ezekben a tartályokban tárolják, 
a budapesti veoyipari gépgyár brigádjai jelenleg két acéltartályt 
szerelnek, a vasútépítők pedig már. öt kilométer hosszú iparvá­
gányt fektettek Le. a kőolajf inomigban jövőre kezdik meg a nagy 
készülékek: a desztillációs tornyok és hőcserélők beemelését./mti/

13.00 /ny

. -
I a módosított útvonalon - budafoki ut felé - a bártfai utcá- 

b n a fejér Lipót utca keresztezése után, valamint a fehérvári ut 
k resztezése előtt, etele tér felé: a bártfai utca 5/a előtt és 
a bártfai utcában a fejér Lipót utca keresztezése után uj megálló­
kat létesít./mti/

1974. március 8.Sí -ez!*r

t ■ V: - ,
V

#b 34“ a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke március 8-án 
13 óráig

se/ny -ez

1. nőnap
2. nagyüzem a kertészeti vállalatnál
3. élénk érdeklődés a balatoni nyaralás iránt
4. tanácsi Lakások 
5« tv műsorszerkesztése 
6. bélyegsorozatok 
7« uitz béla muzeum 
8« az egyetemi színpad műsora 
9« hétvégi szórakozások
10. utánfutók
11. janikovszky éva nyilatkozata
12. történelmi kertek
13. kenyérellátás pest megyében
14. gépszállitmány japánból 
15« olcsóbb lakások

1974. március 8. #'

I ' ’
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/folyt köv/ 
12.40/ny /
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bb.33. kitüntetések a parlamentben a nemzetközi nőnap alkalmából

1974.március 8.

bb 30. időj árásjelentés 

t/ny -ez
1

t gy/pá/fé hi -ez

bensőséges ünnepség szinhelye volt pénteken a parlament 
kupolacsarnoka, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a nemzet­
közi nőnap alkalmából a nők gazdasági és szociális helyzetének meg­
javításáról szóló párt-és kormányhatározat végrehajtásában, valamint 
a nőmozgalomban kifejtett eredményes munka elismeréséül kitüntetése­
ket adományozott. az ünnepségen jelen volt Losonczi pál, az 
elnöki tanács elnöke, pullai árpád, az mszmp központi bizottságának, 
titkára , cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára, makoldi mihályné 
a magyar nők országos tanácsának alelnöke.

Losonczi pál, az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és 
a kormány nevében köszöntötte a vendégeket. beszédében kiemelte:

- a mi világunk, a mi hazánk életének sajátos tartalmú és han­
gulatú ünnepe a nemzetközi nőnap. nemcsak azért , mert a nőmozgalom 
több, mint hat évtizeddel ezelőtti zászlóbontásának programja a 
magyar népköztársaságban már régen alkotmányos joggá lett, hanem 
azért is, mert a nők ügye, a nők gondja és problémája a társadalom 
egészsét átfogó, cselekvésben és tettben megnyilvánuló akarattá lett.

1974. március 8.

a meteorológiai intézet jelenti március 8-án, pénteken 13 órakor: 

az évszakhoz képest hűvös idő

európa fölött egy nagyklterjedésü magas nyomású légköri kép­
ződmény helyezkedik el. ennek déli oldalán sekély alacsony nyo­
mású képződmények alakultak ki. ezek hatására - dél-európában, 
valamint a kárpát-medencében és környékén felhős, sokfelé csapa­
dékos az idő. ezzel szemben nyugat-, észak-és kelet-európa te­
rületein általában kevés a felhő, csak elvétve fordul elő kisebb 
csapadékhullás, éjszaka és reggel azonban sok helyről jelentenek kö­
döt. a hőmérséklet csak a tartósan napos helyeken ér IS el az év­
szaknak megfelelő értéket, máshol elmarad - attól.

I

3.; < '

'352

I
.

hazánkban csütörtökön csak az északkeleti országrészben sütött 
ki 2-4 órára a nap. az ország többi részén egész nap erősen fel­
hős, vagy borult idő volt. sokfelé esett az eső, havaseső, hó.a 
ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában a csapa­
déknyom és 5 mm között váltakozott, de a dunántul déli részein 
előfordult 6-8, sőt nagykónyiban 10 mm is. a napsütéses helyeken 
10-15 fok közötti maximum hőmérsékletek alakultaK ki, máshol nap­
közben sem emelkedett a hőmérséklet általában 3-8 foknál magasabb­
ra. ma hajnalra az ország nagy részén plusz 3 mínusz 1 fokra hült 
le a levegő, de az északi hegyvidéken mínusz 2-4 fokos fagyok is 
előfordultak. délelőtt északkeleten felszakadozott a felhőzet, 
máshol borult maradt az ég. többfelöl jelentettek újabb havazást, 
havasesőt. az északi szél főként a dunántuton volt erős. 11 órakor 
0 és plusz 6 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők, 
budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5.6 fok volt, 
a százéves átlagnál 1.5 fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten 
a hőmérséklet 3 fok volt, a tengerszíntre átszámított légnyomás 
767 mm, gyengén emelkedik.

-
, nem az ünnepélyes nyilat- 
fedezete van: szocialista

- a mi ünneplésünk nem a szép szavak 
kozatok egyik állomása, a mi ünneg£ z ,
épitőmunkánk minden eredménye ugyanúgy a nőké, mint a férfiaké, 
a nemzéközi nőnap egyik Legbensőségesebb, Legemberibb ünnepe tár­
sadalmunknak . nem hivatalos ünnepnap, nem munkaszüneti nap. mégis 
átjárja, valósággal átfonja a szeretet és a melegség, a tisztelet 
s az elismerés, az ünneplés melegéből a magyar nőtársadalom minden 
tagjának jut: a munkapadnál, a gép mellett, az író- és tervezőasz­
talnál , a munkahelyen és a családban, lentit

f -

9

f.«r; p

86
- méltán és joggal ünnepeljük és köszöntjük nőtársainkat, 

rekasan kiveszik részüket a gazdasági épitőmunkából, helyt állnak 
termelésben, a köz szolgálatában: öntudatosan és odaadóan 
vállalják a család ellátásának és a gyermekek nevelésének te 
mes többletterhét. a társadalom egészének fokozott és egyre 
zódó törődésére, gondoskodására, segitőkészségére közéleti érdé 
désük és tevékenységük fokozásával válaszolnak.

de-

.... i
várható időjárás szombat estig: felszakadozó felhőzet .fő­

ként az ország déli felében többfelé csapadék, mérsékelt, 
élénk, napközben helyenként erős északkeleti szél. az évszak:,o 
képest hűvös idő.

te -
cic<v i r0

-
.várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérsékl 

nusz 4 plusz 1, legnrgasabb nappali hőmérséklet szombaton: álta­
lában 3-8 fok között. - önök, akiket most a nőnap alkalmából itt külön is köszön­

tünk,- mondotta losonczi pál - valamennyien kiemelkedő érdemeket 
szereztek abban a küzdelemben, amely a mind teljesebb női egyenjo­
gúság megvalósításáért folyik hazánkban.

a duna vízállása budapestnél 224 cm. /mti 

13.03/ny

//C/fi 6"17 —24—
/folyt.köv./ f 
13.10,/fé , 25
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bb.33. /kitüntetések folyt./fé

losonczi pál ezt követően átnyújtotta a kitüntetéseket. a népköztá 
saság elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést ado­
mányozta bonta lajosnénak, az mszmp borsod-abauj-zemlén megyei bizott­
sága munkatársának, czerván mártonné dr.-nak , a szakszervezetek or­
szágos tanácsa nőbizottsága vezetőjének, dr- horváth évának, a gyulai 
városi tanács egészségügyi osztálya vezető főorvosának, joós erzsé- 
betnek, a kender-, juta-és textilipar előfonónőjének, kovács István­
énak , a chinoin gyógyszer-és vegyészeti termékek gyára kísérleti 
üzeme vegyipari szakmunkásának, kovács j ózsefnének, a szakszervezetek 
fejér megyei tanács titkárának, varga gyulának, a salgótarjáni öb­
lös üveggyár igazgatójának és vörös szűcs bétárénak, a homokhátság! 
mezőgazdasági szövetkezetek területi szövetsége munkatársának - az 
elnöki tanács a vörös csillag érdemrend kitüntetést adományozta 
bürüs lászlóné rendőr-alezredesnek; a kiváló szolgálatért érdemrend 
kitüntetést adományozta dr„ mészáros józsefné rendőr-alezredesnek.

negyvenketten kapták a munka érdemrend ezüst-, 27-en pedig a 
bronz fokozatát = az ünnepség után az elnöki tanács a vadászteremben 
fogadást adott a kitüntetettek és a vendégek tiszteletére./mti/

folyt./-abb.34./ vas megye...

hibaként vetették fel: annak ellenrére, hogy az üdülőterüle­
teken egyre nagyobb az idegenforgalom, számos helyen még sem 
az állattartást, sem a köztisztaságot nem szabályozza tanács- 
rendelet. a mezőgazdasági nagyüzemek közegészségügyi helyzete a 
helyi vezetőség szemléletének függvénye. csökkent de meg mindig 

belterületén üzemel nagyobb ál^ttartó telep.

I 7

30 község 1megállapította a vb hogy az iskolaegészségügy helyzete ked- 
vező. a szombathelyi tanítóképzőben például az országban első­
ként kedzték oktatni az iskolaegészségtant és országosan is 
irányitó szerepük van e tantárgy tanításában. jónak mondható a 
munkaegészségügy és a járványügy helyzete is. roiyamatosan csők™ 
ken a foglalkozási megbetegedések száma, a védőoltásokkal megelőz­
hető fertőző betegségek közül például gyermekbénulás 1961, diTte- 
ria 1962, szamárköhögés 1963, hastífusz pedig 1972 óta egyetlen 
esetben sem fordult elő.

I

.

• r- -

# • 7 -

a vb elismerően állapította meg, hogy a köjál jól 
irányitj a és ellenőrzi a megye közegészségügyét és járványü- 

qyét, a munkák korszerű szinten tartása és fejlesztése erdekeben 
azonban szükségesnek tartja, hogy az intézmény uj székháza az oto- 
dik ötéves tervben megépüljön, arra is fel hivta a vb a figyelme 1, 
el kell érni, hogy Legalább a nagyközségek és az üdüLőterüietek 
rendelkezzenek állattartási és köztisztasági tanácsrendelettel» 
/mti/

szerve-

zi

-V
bb.34. vas megye közegészségügyi-járványügyi helyzetéről tár­
gyalt a megyei tanács vb

vid/a/-cz 1974. március 8.

vas megye közegészségügyi, járványügyi helyzetéről tár­
gyalt pénteken szombathelyen a vas megyei tanács vb. az ülé­
sen megállapították: a megye lakosságának jelenleg mintegy öt­
ven százalékát Látják el - közegészségügyi szempontból ellenőr­
zött, kifogástalan - ivóvízzel, még ebben az évben átadásra ke­
rül az ikervári, őrlszentpéterl, győrvári, kondorfái és szeles­
be i vizmü. a megye területén 1331 köz-és közöshasználatu kút 
üzemel, melyeknek vizét a köjál rendszeresen ellenőrzi, a 
felszíni vizek már az országhatárnál is fertőzötten érkez­
nek hazánkba, a köjál 1963-1973 között a gyöngyös patakból ... 
a perintből 22, a sorok, répce, rába és pinka vizéből pedig eg- 
egy alkalommal mutatott ki paratifuszt. ezért ezek a patakok 
az országos besorolásnál igen rossz kategóriába kerültek.

/folyt.köv./
12.55/a

bb.35. bakonycsernye 250 éves - ünnepségsorozat a jubileum al­
kalmából

is m 1974. március 8.vid/ká/a/-cz- ®
:

1724 márciusában alapították a fejér megyei bakonycser­
nye községet. a 250. évforduló tiszteletére ünnepségsorozat Kez­
dődött a faluban. ünnepi tanácsülést tartottak, kiállításon 
mutatták be a csaknem négyezer Lakosú település történelmi,nép­
rajzi emlékeit, majd a falu főterén bányász-szobrot avattak.

március 20-án

K
...

: -V

-■1.
a jubileumi esztendő programja gazdag lesz. 

ünnepi gyűlést rendeznek, majd a fiatalok fáklyás felvonuláson 
vesznek részt® április 4-én Ünnepélyes úttörő™- S&p&iyyuL-s- 9 ke- 
rül sor. júniusban ifjúsági találkozót tartanak„ augusztusban 
munkás-paraszt találkozót, szeptemberben pedig z csehszlovák 
testvérközség képviselői látogatnak el bakony. ... u ru.-re. ebbá^. 
az alkalomból Szlovákia dalai és táncai címmé. "üe-.os estet 
rendeznek./mti/

i — 26 —>
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felhasználható: 18 .00 óra utáni
bb 36. megkezdték a vakolatmentes vasbetonvázas iskolák, óvodák 
és bölcsődék gyártását alsózsolcán

vid/ny
bb.38. Lieber éva kiállítása dunaujvárosban

vid-ká/fé
1974. március 8.

a beton-és vasbetonipari müvek alsózsolcai üzembén pénteken 
megkezdték a pest megyei tanácsi tervező vállalat által kidol­
gozott uj építési szerkezetek próbagyártását. ezekből az előregyár­
tott elemekből a mai igényeknek megfelelő bölcsődék, óvodák és 
iskolák a házgyári lakásokhoz hasonlóan szerelhetők össze, az 
uj termék gyártásának bevezetése mintegy ötmillió forintba ke­
rült. ebből az összegből korszerűsítették a gyártási technoló­
giát és uj sablonokat vásároltak.

a vakolatmentes vasbetonvázból a különböző tipusu létesítmények 
gyorsan építhetők, födém és falszerkezete vakolást nem igényel és 
az előregyárott elemekbe a nyílászárók, valamint az elektromos ve­
zetékek könnyen elhelyezhetők, az alsózsolcaiak az uj termékből az 
idén 28.000 négyzetmétert gyártanak,amely kilenc nyolctantermes 
iskola felépítésére elegendő. az első ilyen óvoda és bölcsőde épí­
tését áprilisban kezdik meg szegeden./mti/

-ez
1974.március 8.

él kiállítási teremben, pént k n 
és kiállítása, a fiatat képz m - 

vész ezúttal faliszőnyegeit és textilképeit mutatta be. a 
kiállítást p.csasztka Ilona grafikusművész nyitotta meg,/mti/

-ez

n, az uitz 
éva festőm

f:"
megnyílt

f;-.

-

..s
felhasználható 19.00 óra után!

bb.39. lengyel józsef drámájának ősbemutatója Veszprémben
vid-ká/fé 1974.március 8.

a veszprémi petőfi színházban pénteken ismét magyar ős-
,,ujra a kezdet,,

részes drámáját vitték színre pethes györgy rendezésében.

a főszerepet szoboszlay sándor jászay-dijas művész alakítja, 
a leteket fehér miklós jászai-dijas, a jelmezeket hruby már la 
tervezte./mti/

-ezff.

B
bemutatót tartottak, ezúttal lengyel józsef 
című két

1

bb 37. az idén is megrendezik a természet és környezetvédelmi na­
pokat vas megyében

vid/ny

:7a -

1974. március 8.

az idén májusban ismét megrendezik a már hagyományos termé­
szet és környezetvédelmi napokat vas megyében - jelentették be 
pénteken szombathelyen a hazafias népfront vas megyei természet 
és környezetvédelmi csoportjának ülésén.az egy hétig, május 12-19 
ig tartó eseménysorozatra gazdag programot állítottak össze, a 
megnyitón május 12-én tartják az erdők napját s ekkor adják át 
rendeltetésének a szombathelyi parkerdőt, ez évben is megrendezi’, 
a jeli napot, az arborétumok napját, a megye legjellegzetesebb 
tájegységének, az őrségnek napját, a kőszegi napon felavatják 
hermán otto emléktábláját s környezetvédelmi kiállítás nyílik , 
szelestén ifjúsági találkozót tartanak, több tudományos előao ' 
hangzik el a hazai és külföldi természet és környezetvédelem ;j 
léniáról, uj útjairól, az urbanizációs ártalmakáról, a városok 
községek zöldövezetének fejlődéséről, a közjóléti erdők szerepé­
ről , a természeti értékeink védelméről. vas megye iskoláiban a 
természet és környezetvédelmi hét folyamán ünnepiík meg a madarai- 
és fák napját./mti/

13.35/ny
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bb.41. nőnapi kitüntetések a mém-ben 

sf/tr/sc/fé -ez

a nemzetközi nőnap alkalmából a mezőgazdasági és élelmezési: 1 
minisztériumban rendezett ünnepségen dr.soós gábor, államtitkár 
kitüntetéseket adott át. a nőmozgalomban végzett kiemelkedő ered­
ményes munkájáért 23 termelőszövetkezeti tag a mezőgazdaság k!■" 
dolgozója kitüntetést kapta, az élelmiszer ipar és faipar te­
rületéről 20-an nyerték el az élelmiszer ipar kiváló dolgozó,, 
letve a faipar kiváló dolgozója kitüntetést. a minisztérium 
góz ói közül hatan kaptak miniszteri kitüntetést./mti/
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/folyt köv/ 

13.45/ny

V

- nem lehet túlbecsülni azt a szerepet, amelyet a nők a bé­
kéért , a társadalmi haladásért folytatott harcban napjainkban 
is betöltenek, nincs olyan földrész, ahol szembe ne szegülnének 
az embertelenséggel, a gyarmati sorssal, a fasiszta elnyomással, 
a kegyetlen imperializmussal, vállvetve küzdenek a haladó erők­
kel egy olyan világért, amely már nem ismeri a rabságot, a háborút 
küz enek azért, hogy a súlyos milliárdokat ne fegyverkezésre 
köl sék, hanem arra, hogy több kenyér és ruha jusson,a gyermekek­
nek ,. több egészséges és napfényes Lakást és iskolát építsenek. a 
nők legigazibb küzdőtere a nemzetközi békemozgatom, az asszonyok 
tudják a Legjobban, hogy az elnyomás és a háború elleni harc az 
élet védelme, senki sem képes annyi szenvedéllyel és olyan állha­
tatosan harcolni a háború veszedelme ellen, mint a gyermekei éle­
tét , jövőjét féltő anya. a vili. magyar békekongresszuson találóan 
mondotta egy hét gyermekes édesanya: társadalmunk tegszilárdabban 
azokra számíthat, akik gyermekeknek adnak életet, mert azt akarják 
hogy fiaik, leányaik alkothassanak és békességben, boldogságban él 
jenek.

•i

.1.folyt/nybb 40. / kállai gyula.

- ki ne ismerné: milyen súlyos áldozatokat vállaltak, meny­
nyi' hőstetett vittek véghez a szovjet nők a gyárakban, a földe­
ken, a szellemi alkotóműhelyekben, vagy éppen a csataterek tüzé- 
ben. a nők nálunk is immár három évtizede a férfiakkal egy sorban 
esznek részt az emberibb életért folyó munkában, áldozatkészsé­
gük nélkülözhetetlen alkotóeleme Lett előrehaladásunknak.

9

- hazánkban sok minden történt, ami a nők teljes egyenjogú­
ságát szolgálja, a munkahelyek fele a nőké. e nagy erő mindennap 
munkába indul, hogy szebbé tegye az otthont, gyarapítsa a hazát.

már nemcsak a gyermekek nevelésében, valamint az úgynevezett 
hagyományosan női szakmákban tűnnek ki az asszonyok és a lányok, 
szép jelkép, meg igaz is, hogy akik az életet adják,azok törőd­
nek elsősorban az ifjú nemzedék iskolai oktatásával és nevelésé­
vel, mint tanítók és tanárok, s az élet védelmével, mint orvosok „ 
ezeken a pályákon, számarányukat messze túlszárnyalva, dolgozna 
a nők, a társadalom megoecsülésétől övezve, egyre nagyobb, s - 
re maradandóbb a hozzájárulásuk a tudomány, a kultúra, a mű­
vészetek fejlődéséhez.

ma

/foly köv/ 
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pbb 40. kállai gyula beszéde 

'{) hi/tr/ny

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk kállai gyulának, 
az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hazafias népfront or­
szágos tanácsa elnökének a nemzetközi nőnap alkalmából pénteken 

I este a rákdióban és a televízióban elhangzó nőnapi köszöntőjét, 
a beszéd 19 óráig embargós!

1974. március 8.hi -ez

f/'

XXX

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
hazafias népfront országos tanácsának elnöke pénteken a nemzetkö­
zi nőnap alkalmából beszédet mondott a rádióban és a televízióban:

- tisztelt hallgatóim!

- mind annyiunknak kedves a tavaszi ünnepeink sorát megnyitó 
március 8-a, a nemzetközi nőnap, mintha minden asszonynak és Lány­
nak születésnapja Lenne, virágok díszítik ezen a napon a munkagé­
peket, tervezőasztalokat, katedrákat, rendelőszobákat és az ottho­
nokat. szeretet és tisztelet veszi körül társadalmunkban a dolgo­
zó nőket, az anyákat, a Lányokat és a nagymamákat, derűs, meghitt 
hangulatú, gondolatokat és érzelmeket ébresztő ünnepe ez társadal­
munknak .

. *■

1

li

m

- nem mindig volt, s ma sem mindenütt van ez igy.

- március 8-a nem békés és derűs időben született, hanem o- 
lyan történelmi helyzetben, amikor a világon nem volt még egyetlen 
talpalatnyi hely sem, ahol a dolgozó emberek, közöttük a nők, ki­
zsákmányolás nélkül, szabadon élhettek, a nemzetközi nőnap ezért 
Lett a nők emberi jogaiért, egyenrangú elbírálásáért küzdő erők 
harci napja, küzdelemre szólította mindazokat, akik látták és 
érezték, hogy a kapitalizmus és az elnyomás minden más formája két­
szeresen sújtja a nőket, harcba hívta mindazokat, akik felismerték, 
hogy ezt az igazságtalan és megalázó helyzetet csak akkor Lehet 
megszüntetni, ha megdöntik a rabság és a kizsákmányolás rendszerét.

&
.

■ ■

.

■
E

- a szocialista eszme megvalósulásának és térhódításának 
nagy történelmi vívmánya, hogy a nők jogaiért, emberi, békés éle­
téért folytatott harc az egész munkásmozgalom, az egész társa­
dalom ügye lett. e küzdelemnek nagyszerű eredményei születtek, 
mindenekelőtt a megvalósult szocializmus világában.

: .

’* -
.-E

/

E:'

I

I

:

i

:
•r ■

:

r ■

i
#.
< 1

»
ia

■

a...
8
1 •

'

1m

i
#

C
r-5

r+
 CL

X"

,,



<-

%

B

%
-

RS

,:

á
%

mm

V

i#WiNá*m#»iMBWii##É#KWKéW##6#0B##B#WM0#^ÉÉ&###MiíÉBá0K@00MÉ@KW00MB0KNNMífcwSró

urn

2.folyt/nybb 40. / kállai gyula

- élet-és munkakörülményeik javítására legutóbb is fon­
tos párt- és kormányhatározatok születtek, ismeretes, hogy a 
tavalyi központi béremelésből az állami iparban dolgozó szakmunkás­
nők mintegy két százalékkal nagyobb arányban részesültek, mint fér­
fi kollégáik, ebben az évben a gyermek gondozási és anyasági se­
gély, a családi pótlék felemelésére több mint másfél milliárd fo­
rintot irányoztunk elő. olyan szakmákban is sor kerül a munkaidő 
cskkentésére, ahol túlnyomórészt nőket foglalkoztatnak.

i
0

ÍV

í. r
- jelentős munkát végeznek a nők a közelétben. helyi par­

lamentjeinkben, tanácsainkban és az országgyűlésben növekszik a 
képviseletük. egyre többen győződnek meg róla,hogy a nők véle­
ménye, tapasztalatai nélkül sem a helyi kérdésekben, sem országos 
dolgainkban nem hozhatunk reális, jó döntéseket.

■ 3*0#

■1
V:

<&m azt is tudjuk, hogy főleg az állami, gazdasági irányító 
posztokon - arányukhoz és felkészültségükhöz mérten - még mindig 
nem foglalták el méltó helyüket, annak ellenére, hogy a soraik­
ból kikerült vezetők kivívták társadalmunk tiszteletét és meg be- 
csülését. a közgondolkodás alapvetően változik, de tovább kell 
küzdenünk az olyan szemlélet ellen, amely természetesnek veszi a 
nők helytállását a munkapadoknál, a családi otthonokban, a gyermek- 
nevelésben; a hozott áldozatokat elfogadja, az irányításban va 
Ló részvételüktől azonban idegenkedik, az eredmények mellett, e__
Lelősségünk tudatában, számon tartjuk azokat a feladatokat is, 
amelyeket a jövőben kell megoldani.

4#

&kvv

■

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a haza­
fias népfront országos tanácsa nevében sok szeretettel és mély 
tisztelettel köszöntöm hazánk asszonyait, leányait a nemzetközi 
nőnapon, azokat, akik munkájukkal hozzájárulnak nagy nemzeti cé­
lunk megvalósításához, a szocializmus teljes felépítéséhez.azo­
kat, akik a jól végzett munka után megérdemelt nyugalmukat 
élvezik, s azokat, akik ügyünk továbbfolytatására készülnek, 
telet és becsület a nők meggyőződéssel és hozzáértéssel végze 
munkájáért! tisztelet és becsület a béke építésében való férve- 
hatatlan tevékenységükért! és tisztelet, becsület azért, 
juságunk, gyermekeink,jövőnk formálásáért vállalnak,

f -

am
tesznek .B
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bb.42. a befejező szakaszhoz érkeztek a fontosabb előkészületek 
- rövidesen megkezdődik a testvériség gázvezeték építése

vid/p 19/4, március 8.-ez

közismert, hogy a kgst országok együttműködésének keretében 
hazánk is jelentős mennyiségű földgázt kap a szovjetuniótól.a föld­
gáz a szovjetuniót közép-európávai összekötő,s ungvár térségében 
haladó,testvériség elnevezésű csővezeték magyarországon kiépíten­
dő szakaszán jut el hozzánk.a program szerint a 800 milliméter át­
mérőjű vezetéken már jövőre egy milliárd köbméter földgázt szállít 
a szovjetunió hazánknak.

a vezetéket ungvár térségétől a határig a szovjetunió építi 
meg az idén. magyarországi első, 127 kilóméteres szakaszát,a ha­
tártól szabolcs-szatmár megyén keresztül leninvárosíg- kormány­
közi megállapodás alapján - szovjet és magyar vállalatok közö­
sen építik.a kooperáción belül a közvetlen vezeték építését - ki­
véve a tisza és keleti-főcsatorna alatt áthúzódó szakaszokat-a 
szovjet szerelők,az úgynevezett járulékos, de az üzemelés szem­
pontjából rendkívül fontos hírközlési, katódvédelmi és egyéb mun­
kákat magyar szakemberek végzik.

a tényleges építés megkezdése előtt egy sor feladatot keltett 
és kell még megoldani.az előkészületek már a múlt év novemberében 
megkezdődtek és most értek el ahhoz a szakaszhoz,amikor megterem­
tették a legszükségesebb feltéteteket az építés kezdéséhez, a leg­
nagyobb feladat eddig a Szabolcs megyei állami építőipari válla­
latra hárult, amely soronkivül számos létesítményt épített meg . 
a napokban adták át nyíregyháza jósa városrészében azt a 65 la­
kásos lakóházat, amely átmenetileg a szovjet szerelők otthona lesz, 
a sóstón is befejezték az építését annak a faháznak, ahonnan a szov­
jet műszaki vezetők a munkát irányítják majd. a nyirmadán és tisza- 
vasváriban létesítendő hegesztőbázis építése olyan stádiumban van, 
hogy azokon rövidesen megkezdhetik a szükséges próbahegesztéseket, 
a vezetékek összehgesztésének ugyanis kétharmadát az aRuómatikus 
berendezésekkel felszerelt bázisokon,azaz üzemi körülmények között 
végzik el. a 12 méter hosszú csöveket 36 méteresekre hegesztik ősz™ 
sze,s ezeket speciális jármüveken szállítják majd a helyszínre. é- 
pülnek azok a bekötőutak, csatornákon át vezető hidak,amelyeken 
a 36 méteres vezetékeket szállítják.

a dunaujvárosban készített 800 milliméteres átmérőjű csövek­
nek már a jelentős részét szabolcs-szatmár megyébe szállították, 
folyamatosan érkeznek a további szállítmányok,

/folyt köv ./
13.50/p -33-
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folyt /pbb..42. a befejező

szabolcs-szatmár megyében tartózkodik már az építkezésben 
résztvevő szovjet vállalat - a szojuz zagrangáz - szakembereinek 
első csoportja is n.sz. konsztantyinov vezetésével. n.sz. konsztan- 
tyinov ,a vállalat külföldi országok gazdasági együttműködési osz­
tályának a vezetője irányítja a magyarországi építkezést. a 
cius végére érkező újabb csoporttal a létszám 60-ra, majd folya­
matosan mintegy 280-300-ra töltődik fel. a szovjet vállalat a vezeté­
kek építkezésében igen nagy gyakorlattal és kiváló szakemberekből 
álló kollektívával rendelkezik.a magyarországra érkező szerelők 
dolgoztak már afganisztánban, Iránban , finnországban is hasonló
munkákon, folyamatosan érkeznek a szovjetunióból az építkezéshez 
szükséges gépek, berendezések, a mintegy 250 gépegységből - 60 
már szabolcs-szatmár megyében van.

folyt./fébb.43./ tanácskozás

a kisüzemi kertészek tavaly több mint 400 vagon zöldséget, 1075 
vagon gyümölcsöt értékesítettek.

BE
I

"ti

már- a megyében működő 164 szakcsoport tavaly 64 millió forint értékű 
árut állított elő és kedvezően gyarapodott közös alapjuk, 
a somogyi áfészek szaporítóanyagok, tenyészállatok, termelési elő­
legek és számos más mezőgazdasági szolgáltatás mellett anyagi 
áldozatokat is vállalnak az árutermelés növelésében, tavaly például 
csak a fóliás termelőberendezések megvásárlásához fél millió forinttal 
járultak hozzá, a tapasztalatcserék, árubemutatók, szaktanácsadások 
is a termelés növelését igyekeztek előmozdítani, a jövő feladatai 
között a tanácskozás résztvevői hangoztatták, hogy több műtrágyára, 
jobb vetőmagellátásra, növényvédőszerekre és kisgépekre lenne 
szükség./mti/

i
Ifi

5-
.fH.5-

ugyancsak a megyében tartózkodik a magyar kivitelező , a kő­
olaj vezeték vállalat képviselete, a szovjet és magyar vállalat 
szakemberei között máris szoros kapcsolat alakult ki, együttesen 
veszik át a kiszolgáló létesítményeket * ellenőrzik az előkészüle­
teket .

rf
bj.45. hagymafeldolgozás világszínvonalon - holland osztályozó és cso­
magoló gépsor makón

%K

a szovjet szakemberek március 20-a körül már szeretnék meg­
kezdeni a próbahegesztést, április első napjaiban pedig a tény­
leges építkezést.a kiemelt beruházásban közreműködő vállalatok 
képviselői szükség szerint konzultálnak, 
elkövetnek azért,hogy az építkezés mielő 
továbbiakban is zavartalan Legyen./mti/

vid/fé -ez 1974.március 8.ft:'
ss

a makói tájkörzetben az idén egyezei^j/iáromszáz hektáron a kézi­
munka teljes kikapcsolásával, iparszerűen termesztik a vöröshagymát, 
e terület nagymennyiségű termésének feldolgozásába a szövetkezetek 
csongrád megyei értékesítő központjának makói telepén hollandiéból 
importált feldolgozó berendezést szereltek fel, amely európai viszony­
latban a legkorszerűbb tipusu. a földekről beérkező termést a több 
részből álló gépsor megtisztítja a rátapadtrögöktől, flj^d szennyező­
désektől ás egyben eltávolítja , levágja a|nagymák közül a sér- 
rülteket , a nem megfelelő minőségűeket kiszedi. utána automata 
berendezések nagyság szerint osztályozzák majd egy kilóstól öt kilós 
nagyságú zsákokba csomagolják az árut. a feldolgozó ,,gépcsaládnak 
olyan tagja is van, amelyik különleges exportkIvánaimakat teljesít: 
megmossa, s mindjárt megszáritja a hagymát, a gyártó cég szakem­
berei által makón felszerelt világszínvonalon dolgozó holland gép­
sor tízórás műszakban tizenkét vagon hagymát ,,vesz át,, és csomagol 
be. üzembehelyezése azt is jelenti, hogy az egykor oly munkaigényes 
fűszernövényt az uj termesztési rendszerben gépek ültetik, művelik, 
szüretelik, majd készítik elő úgy, hogy az üzletekben a vásárló - 
lön mérés nélkül - a kosárba tehesse./mti/
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I m bb.43. tanácskozás a kisgazdaságok árutermeléséről 

víd-ká/fé

a somogyi áfész-ek tevékenységi körét érintő mezőgazdasági terméké 
kisüzemi termelésének és értékesítésének eredményeivel, feladataival 
foglalkozott pénteken kjposvárott a somogyi kisgazdaságok áruterme­
lési tanácskozása. a kisállattenyésztés! ágazatból legjelentő­
sebb a ház ínyül, amelyből az öt esztendővel ezelőttinek csaknem 
négyszeresét mintegy 130 vagonnal vásároltak fel az áfész-ek. 
vül 106 vagon mézet, lOflbaromfit és 30 millió tojást értékesí­
tettek. az elmúlt három év alatt 1900-ról 2900 vagonra emelkedett az 
áfész-ek által forgalmazott szemes- és keveréktakarmányok mennyisége.
/folyt.köv./ fvögPTb

14.00,/fé ^ 6

i?
1974.március 8.-ez
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tebb.44. bővítik a homoki spárgásokat 

vid/a/-cz
folyt./-a bb.47. a drezdai ‘M

1974. március 8.
mint a megnyitón hellmuth wagner, a drezdai képzőművészeti 
főiskola tanszékvezető docense elmondta, a tárlat segítségé­
vel nemcsak a főiskola munkájába, hanem a színházak műhelyeibe 
is bepillantást kaphat a közönség. szólt arról is, hogyan ala­
kul a baráti szocialista országban a diszlet-és jelmeztervezők 
képzése, többek közt megemlítette , hogy a főiskola előtt a 
kiválasztott tanítványok egy évet töltenek valamelyik színház­
ban , ahol mód nyílik Leendő szakmájuk alaposabb megismerésére.

-4
az ország legjelentősebb spárgateremelő vidékén, pest és 

bács-kiskun megye gyorsan felmelegedő homoktalajain termőre ké­
szítik az ültetvényeket, az évelő főzeléknövényről az idén is 
korán, már április elején,, termést,, várnak. ezt megelőzően a- 
zonban bakhátolják a tőkéket, hogy a hajtásokat megvédjék a nap 
színező hatásától. ezzel egyidőben bővítik az ültetvényeket. 
nagyobb területeken, bugac és Örkény határában telepítenek spár­
gát. fejlesztését a termék keresettségének tudják be. a kora ta­
vaszi főzeléknövénynek szinte korlátlan piaca van külföldön.a 
nálunk kevésbé kedvelt hófehér spárgasipok 90 százalékban export­
ra kerülnek. eddig nyolc ország kereskedelmi cége jelentkezett 
megrendelőként a friss árura./mti/

•• ■ f*.

§0%

í

1
1

El

te ía március 28-ig nyitvatartó kiállításon többek között brecht 
peter hacks, Shakespeare, gorkij, Shaw, bulgakov és más szerzők 
drámáihoz készített színpadi kosztüm-és díszlettervek sorakoznak. 
ezek egy része csak iskolai gyakorlat, jelentős részüket azonban 
már színpadon is felhasználták./mti/

■í

;_*•
, • ■.-? ■ ."

felhasználható: 17.00 óra után

bb.48. a magyar származású ata kandó fotóművész indián képsoro­
zatának bemutatója pécsett

vid/ká/a/-cz

bb.46. helyiipari kiállítást és vásárt rendeznek miskolcon 

vid/ká/a/-cz

az idén, augusztusban immár hatodik alkalommal rendezik 
meg a miskolci helyiipari vásárt és kiállítást . a rendező házi­
gazda az idén miskolc megyei város tanácsa lesz. a pénteken meg­
alakult szervező bizottság nemcsak borsod megyében, de az ország 
más vidékein működő vállalatokat, üzemeket, szövetkezeteket 
és kisiparosokat is meghív.

a miskolci sportcsarnokban és az előtte Lévő téren megren­
dezendő kiállításon több mint másfélszáz kiállító részére biztosí­
tanak helyet, /mti/

1974. március 8.

te

1974. március 8.;
MM

élő világhírű
zásu ata kandó - L ánynevén görög etei a - meg 
képeiből rendeztek pénteken kiállítást pécsetvt 
és észak-amerika számos városában bemutatott 
halál
az amszterdami művészeti főiskola tanára - kandó kálmán unoka­
öccsének özvegye - hosszú időt töltött az amazonas őserdeiben és 
az ott készített fényképeken tárta fel a kipusztulóban Levő 
indiánok mostoha sorsát, kezdeményezésére és kiállításainak ha­
tására a nemzetközi mozgalom indult a dél-amerikai indiánok oltal­
ma érdekében, mintegy hatvan képen mutatja be a fotóművész az in­
diánok mai életét. a kiállítás március 24-ig tekinthető meg a 
pécsi janus Pannonius múzeumban./mti/

a23P 1 tel
te.

a nyugat-európa 
rabszolgaság vagy

című fotósorozat most először került a magyar közönség elé.
:1 »

) J
H§ i

te
- %

bb.47. a drezdai képzőművészeti főiskola kiállítása a budapes­
ti ndk centrumban

t/nn/gg/hi/a/-cz

• A

■ Eb
1974. március 8.

MSI
mintegy 100 diszlet-és kosztümtervet tekinthetnek meg az 

érdeklődők péntektől az ndk budapesti kulturális és tájékozta­
tási centrumában azon a kiállításon, amelynek anyagát a drezdai 
képzőművészeti főiskola hallgatóinak munkáiból válogatták. 
/folyt.köv./
14.00/a
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1. folyt./-szb/hasznosak voltak

a már üzembehelyezett öntözőberendezéseket éppen ezért nem is 
kapcsolták ki. a kisújszállási, a jászboldogházai, a zagyva- 
rékasi és a cibakházai közös gazdaságok a gabonára, a lege­
lőkre és a lucernára szórják a mesterséges esőt. hamarosan 
újabb öntöző telepek Lépnek működésbe, a tiszamenti vízgazdálkodási 
vállalat öt megyére kiterjedő területén ugyanis most már folyamat­
ban van az általános öntözési felvonulás, március közepére min­
den nagy úszó vizkivételi mü a helyére kerül, megtörtént a kis­
körei vízlépcsőhöz tartozó jászsági és nagykunsági főcsatorna 
feltöltése is. ezek eddig fehéjTr foltnak számitó területekre 
juttatják el az éltető vizet.^

bb 50.

-38-

kitüntetésbb gtá. 

tr szb hi -ez

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa vincze józsef nagy

frigyes külügyminiszter, /mti/

1974. március 8.

púja

púja frigyesbb 54.

1974. március 8.pá szb hl -ez

külügyminiszter,bemutatkozó látogatáson fogadta arnaldo ortiz 
lopezt, a costalr icai köztársaság első magyarországi nagyköve­
tét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelet, /mti/

\°
15.55/szb / xlk

-39-
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fob.49. uj autószerviz Szerencsen

1974.március 8.

az évről-évre emelkedő autós turizmus igényeinek kielégítésére 
uj , évi százezer óra javitókapacitásu gépkocsi szervizállomás épül 
tokaj-hegyalja ,,kapujában,, Szerencsen, a szerencsi vas-és fémipari 
vállalat, valamint az afit közös beruházásaként megvalósuló szerviz 
építéséhez a borsod megyei tanács 6.5 millió forint vissza nem térít­
endő támogatást nyújt a szolgáltatás fejlesztési alapból.

ugyancsak vissza nem térítendő támogatást nyújt a borsod megyei 
tanács a kassa felé vezető nemztközi müut mellett fekvő forró község­
ben az évi AojbuömWr óra kapacitású autószerviz Létesítéséhez./mti/

vld-ká/fé -ez

hasznosak voltak a télvégi esők - az öntözőberende-bb 50.
zések is szórják a mesterséges csapadékot

1974. március 8.ö vid-kz/mné szb -ez

a hideggel, többhelyütt esőzéssel búcsúzó tél az ország 
egyes vidékein megzavarta a koratavasziak vetését, ennek ellené­
re ezeken a helyeken sem néptelen a határ, bács-kiskun megyében 
például a legelők műtrágyázására, gondozására csoportosítot­
tak át nagylétszámu munkaerőt és gépet, a megye nagyüzemei ugyan­
is a következő években több mint 70 ezer hektár rétet és legelőt 
szándékoznak bevonni az intenzív művelésbe. ez részben a félno­
mád állattartás újbóli térhódításával van összefüggésben, az utób­
binak külön érdekessége, a sokrétű összeötvöződés a korszerű tech­
nikával. a félnomád körülmények között tartott állatokat ugyanis 
a Legtöbb helyütt villanj 
juhászok , ,bojtárszolgálatát

majd, s gépesítik a
^ ^ j. s •

békés megyében, ahol az esőzls ugyan^sak^akadályozza az 

átlagos évekhez képest már erősen előrehaladt tavaszi vetést, a 
tél csapadék-szegénysége miatt minden csepp esőneik örültek a ter­
melők. a megye határában négy napja ismétlődő esők valóban, szin­
te nyomban éreztették kedvező hatásuk*: az őszi kalászosok erőtel­
jes fejlődésnek indulnak, bokrosodnak, zöldellnek, jót tett az 
eső a már elvetett tavasziaknak is.

Szolnok megyében az időjárás téliesre fordulása a koratava­
sziak magjának jó részét már a földben találta, pénteken például a 
tavaszi árpából alig néhányszáz hektár várt csak vetésre a ter­
vezett területből. a csapadékot ezen a vidéken is örömmel fogadd 
ták, de a gazdaságok vezetői tudatában vannak annak, hogy nem pó­
tolta a talajok rendkívül nagy nedvességhiányát, /bolyt.köv./
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ezer tonna
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516

/ 1 • bek. 5-6.a mai bb 32. számú hírünk: /szerelik a 
sorában a szöveg helyesen:

• • ♦

a szerkesztőségek figyelmébe!

vilkuna akadémikust magyarországi látogatása alkalmával 
fogadta marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár; a meg­
beszélésen jyrka:nkallio nagykövet is jelen volt. /mti/

elutazott a finn tudományos akadémia delegációja

1974. március 8.

bb 53,

tr szb hi -ez

a kustaa vilkuna akadémikusnak, a finn tudományos akadé­
mia elnökének vezetésével hazánkban járt delegáció pénteken 
visszautazott helsinkibe^a vendégeket erdey-gruz tibor, a 
magyar tudományos akadémia elnöke búcsúztatta a ferihegyi re­
pülőtéren; jelen volt paul jyrka:nkallio, a finn köztársaság 
magyarország nagykövete.

pénteken fejeződött be a bábolnai kukoricatermelő közös 
vállalat nagyigmándi központjában a cukorrépa-termelő gazda­
ságok dolgozóinak első tanfolyama, a műszaki vezetők és az 
agronómusok a rendszer technológiájával, a gépkezelők az uj 
gépekkel ismerkedtek meg. jövő héten újabb ilyen tanfolyamo­
kat tartanak a eps iskolán, és összesen a taggazdasagok csak­
nem 200 ,,cukorrépás,, dolgozóját képezik ki* a közös válla­
lat az idén ugyanis más növényeket, köztük a cukorrépát is be­
kapcsolta a rendszerbe, bebizonyosodott tudniillik, hogy egy- 
egy gépsor a 790 hektár kukorica mellett - néhány speciális 
gép kiegészítéssel — mintegy ezek hektár különböző növény mű­
velésére is alkalmas, az ebben rejlő lehetőséget kihasználva 
az idén már a hazai cukorrépa-termő terület jelentősen részén 
- 10.500 hektáron - 27 gazdaság eps-rendszerben termeli a cu- 
korrpéát, a bázisszámokhoz viszonyítva az idén átlagosan 50 má­
zsával akarják növelni a hozamokat. /mti/

a nagyigmándi cps-iskoláncukorrépásokbb 52. 

vid-kz/mén szb -ez

»»

1974. március 8.

'". ■ -

virág és kitüntetés - fizetésemelés a kismamáknak 
- ünnepségek a nemzetközi nőnapon

ö vid-kz/mné szb -ez 1974. március 8.

valamennyi nő közös ,,névnapján,, , a nemzetközi nőnap reg­
gelén szerte az országban valóságos roham indult a virágüzletek 
és a virágárusok ellen. tiz-tizenegy óra tájban már úgyszólván 
mindenütt a Legkeresettebb hiánycikk volt a szegfű, a hóvirág 
és az ibolya, de ugyanakkor erősen megcsappant a drága cserepes 
virágok választéka is. Székesfehérvárott például néhány óra alatt 
tízezer szál szegfű, ugyanannyi csokor hóvirág és többezer cserép 
virág ,,tűnt el,, az üzletekből, a város Legnagyobb üzemében, a 
videot'Tpn rádió- és televíziógyárban egyenruhás kisz-fiatalok 
vártákba müszakkezdésre érkező munkásnőket, ők nyújtották át ne­
kik a vállalat ajándékait, s a virágcsokrokat. a salgótarjáni 
síküveggyárban benn az üzemekben várta meglepetés a kotlegíná- 
kat: virággal díszített hidegtálakkal, szendvicsekkel terített 
asztallal kedveskedtek nekik férfi kollégáik, a gyár vezetői.

a zömében nőket foglalkoztató szegedi könnyű- és élelmi­
szer ipar i üzemek képviselői a kenderfonó és szövőipari válla­
lat újszeged! központi üzemében nagygyűlést tartottak, dr. 
ózvald Imre, a szegedi városi pártbizottság titkára köszöntöt­
te őket, s méltatta helytállásukat az üzemi munkában, s a má­
sodik műszakban. Veszprémben a dimitrov művelődési központban 
kovács gyula, a megyei pártbizottság titkára foglalta össze és 
értékelte több mint 400 asszony és Lány előtt a nőpolitikái ha­
tározat végrehajtásának Veszprém megyei eredményeit.

a zalaegerszegi ruhagyárban az üdvözlést jelentő virág­
csokrokkal együtt adták át a múlt évi [.munka [eredményest jutái - 
mát, az átlagosan valamivel több mint egy havi bérnek ^megfelelő 
nyereségrészesedést. a kaposvárott rendezett nőnapi 
ünnepségen részt vettek azok a mongol nők is, akik az ottani hús­
kombinátban sajátítják el egy mongóliában felépülő hasonló üzem 
működtetésének mesterfogásait, a kaposvári volán vállalattól 
ezen a napon kézbesítették ki a kismamáknak azt a levelet, amely 
ben a vállalat munkájáról, eredményeiről tájékoztatták őket, s 
egyidejűleg bejelentették nekik, hogy március 1-től 200-200 fo­
rinttal felemelték a havi fizetésüket, negyvenöt kismama kapta 
meg ezt a nem mindennapi nőnapi üdvözlést. ZmT)

/folyt.köv./

16.10/szb

ább 55.
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az mszbt vendégeként hazánkban tartózkodószmbt delegá­
ció pénteken a délelőtti órákban a ehinoin gyógyszergyárba 
látogatott, ahol az üzemlátogatást követően baráti beszélge­
tés keretében találkoztak a vállalat vezetőivel, a kora dél­
utáni órákban nagy mária 
az mszmp központi bizot

a/, az mszbt főtitkárának társaságában 
fságának székházába Látogattak majd 

ezt követően részt vettek a szovjet kultúra és tudomány házá­
ban a nemzetközi nőnap alkalmából rendezett ünnepségen, ahol 
felszólalt z.n. tylmofejeva, az szmbt alelnöke, a rabotnyica 
folyóirat főszerkesztőhelyettese. /mt1/

J"16.25/szb —42 —r%
i 1

bb 55. /virág 1. folyt./-szb

az anyagi megbecsülés kifejezése, a szívélyes üdvözlések 
mellett sok üzemben, vállalatnál és intézménynél ezt az alkalmat 
használták fel az erkölcsi elismerés dokumentálására is. a mát- 
ravidéki fémmüvekben 25, az egyesült izzó gyöngyösi gyárában re-.

21, a nyíregyházi sütőipari vállalatnál 17, a szombathelyi 
sabaria cipőgyárban 117, a szegedi kenderfonó és szövőipari vál­
lalat nődolgozói közül pedig 14 asszony és Lány kapott kiváló dol­
gozó jelvényt.

meleg szeretettel, elismeréssel köszöntötték a nődolgozókat 
a tolna és a békés megyei vállalatoknál, üzemekben és intézmé­
nyeknél, állami és szövetkezeti gazdaságokban, /mti/

v
bb 56. ifjúsági nap Salgótarjánban

vid-ká szb -ez 1974. március 8.

ifjúsági napot rendeztek pénteken Salgótarjánban, a 
józsef attila művelődési központban, ennek keretében dr. 
ros sándor, a nógrád megyei pártbizottság titkára eszmecserét 
folytatott az ifjúsági vezetőkkel forradalmiságról, hazafiság- 
ról, internacionalizmusról, az intézmény színháztermében ifjú­
sági nagygyűlést rendeztek mintegy hétszáz salgótarjáni munkás- 
fiatal "és középiskolás részvételével, a nagygyűlésen varga 
györgy, a kisz salgótarjáni bizottságának titkára mondott beszé­
det .

bo-

a pénteki salgótarjáni ifjúsági nappal megkezdődtek a 
forradalmi ifjúsági napok nógrád megyei eseményei, /mti/

bb 57. szmbt küldöttség a ehinoinban

mm szb hl -ez 1974. március 8.
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országgyűlés építési és közlekedésibb. 58. ülést tartott az 
bizottsága

t pr/gk/hi/il La
■

1974. március 8.

gyarmati jános elnökletével pénteken a parlamentben ülést tar­
tott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága, a tanácsko­
záson - amelyen részt vett dr. Csanádi györgy közlekedés- és posta- 
ügyi miniszter is - a képviselők a közforgalmi repülés helyzetével, 
feladataival ismerkedtek.

földvári László közlekedés és postaügyi miniszterhelyettes tá 
jékoztatójában B számot adott a több mint 50 éves múltra visszate­
kintő magyar légiforgalom fejlődéséről, a közlebbi a távolabbi jö­
vő nagyszabású terveiről, elöljáróban néhány adat a malév szállítási 
teljesítményeinek, illetve a ferihegyi repülőtér forgalmának alaku­
lásáról. a magyar légiközlekedési vállalat az elmúlt esztendőben 
394.878 utast szállított, több mint hat és félszer annyit, mint 1 0
ban. gépeik 472 milliónál több utaskilométert teljesítettek, s 66 
tonna árut fuvaroztak. a ferihegyi repülőtérről 1973-ban összesen

indítottak, ebből a malév 4391-et a 
495 632-en indultak a világ külön öz

m . 1

1
Wr12 Léglki-

f elé.

a magyar légiközlekedés a felszabadulás után szovjet segítség­
gel szerveződött újjá, a maszovlet 1946-ban indította első gépeit. 
1950-ben elkészült az akkor igen korszerű ferihegyi repülőtér, ame­
lyet az eltelt évek során többször bővitettek. ennek ellenére Lé­
tesítményei felszerelései már megértek a felújításra, s kapacitásá­
nak növelée is sürgető követelmény, a repülésbiztonság fokozása, a 
megnövekedett Légügyi hatósági feladatok ellátása érdekében 
múlt esztendőben megalauLt a kpm légiforgalmi és repülőtéri igazga­
tósága. a forgalom jellege az elmúlt évek során megváltozott, nagy 
hatótávolságú gépek álltak forgalomba, amelyeknek repülési magassá­
ga már a 12 000 métert is meghaladja, a repülés irányitó szolgálat 
1973-ban több mint 76 000 gépet ,,vezetett,, Légterünkben, közülük 
51 000 leszállás nélkül repült keresztül magyarországon. az igazga­
tóság 1973-ban 763 millió forintos beruházási programhoz Látott hoz­
zá, amelynek megvalósítása a korszerű, automatizált repülésirányítás 
céljai^ szolgálja. átfogó rekonstrukció nem kezdődik a negyedik 
ötéves terv még hátralévő esztendeiben, de már az idén Mhszerü le­
szállító radar-berendezés áll munkába, bővítik a felvteli épület u- 
tasforgalmi területeit, fölszerelik a korszerű utastájékoztatási 
berendezéseket. megalapozott prognózisok szerint a repülésirányitó 
szolgálat feladatai gyors ütemben növekszenek: 1985-ig megkétszere­
ződik a ferihegyen leszálló gépek száma, az átrepülő járat pedig a 
mainak legalább háromszorosa Lesz.
/folyt.köv./
16.34/11
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1974. március 9.

pénteken pécsett megkezdődött a műszaki és közgazdasági 
propaganda hónap, a megnyitó alkalmából dr. tímár mátyás, 
a minisztertanács elnökhelyettese pécre látogatott, a megyei 
pártbizottságon megbeszálést folytatott a megye időszerű gaz­
dasági feladatairól, a megbeszélésén részt vett dr. nagy József 
az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára, horváth La­
jos, a megyei tanács elnöke és ambrus Jenő, a pécsi városi párt- 
bozoztság első titkTra.
/folyt, köv./

— 45 —

z
Mr-

az ülést követően az építési és közlekedési bizottság tag­
jai ellátogattak a ferihegyi repülőtérre, megteintették forgal­
mi berendezéseit, közelebbről is tájékozódtak már a megkezdődött 
bővítési munkákról./mti/

bb. 59. dr.tímár mátyás Látogatása pécsett

2. folyt./ 11bb. 58./ ülést

az air terminal indítaná és fogadná az utasokat, itt gyűjtenék 
tárolnák és kezelnék a Légiuton szállítandó áru egy részét, s 
itt helyeznék el a malév kereskedelmi és más központi szolgála­
tának irodáit is. az air terminálban szállodai részt is kialakí­
tanának .

1957 és 1965 között a magyar légiforgalom teljesítménye ti­
zenegyszeresére nőtt - ezekben az esztendőkben kezdtek repülni ná­
lunk a 100 személyes il-18-as gépek, az 1957-esnek ma már csaknem 
huszonötszöröse a Lgiforgalom teljesítménye, a felfutás a világ- 
szintű 14-15 százalékos értéknél gyorsabban, 22 százalékos évi 
növekedési ütem mellett ment végbe, igaz, a többieurópai szocia­
lista ország légiközlekedési vállalatai még dinamikusabban fejlőd­
tek.

a személy- és áruszállításban menetrendszerű gépek is külön­
járatok is repülnek, az 1973-as főidény menetrendszerű járatai há­
rom kontinens 27 országának 37 városát érintették, ezeken a gépeken 
368 ezren utaztak, amagyar légiforgalom 1973-ban sem különjáratai­
val, sem áruszállítási lehetőségeivel nem tudta kielégíteni az i- 
gényeket, elsősorban gépparkja miatt.

a malév 1969 óta önálló idegenforgalmi tevékenységet is folytat, 
az air tours 1973-ban 18 500 vendéget fogadott, külképviseleti háló­
zata 33 külföldi városra terjed ki, 25 helyen városi irodája is van.

a teljesítmény-prognózisok 1975 és 1980 között reálisnak tart­
ják az évenként 16-17 százalékos növekedési ütemet, ez az ötödik 
ötéves terv utolsó esztendejében 945 000 utast, illetve 1037 millió 
utaskilómétert jelent, a Légi áruszállítás évenként 8 százalékkal 
növekszik, s 1980-ra eléri a 19.100 ezer tonnakilométert, úgy ter­
vezik, hogy a meglevő il-18-as, tu-134-es és tu-154-es gépparkot 
1975-76-ban még további két tu-154-essel gyarapítják, a távlati, 
1990-ig szóló tervekben 29 repülőgép megvásárlása szerepel, a tájé­
koztatóban szó esett arról is, hogy a légiforgalom növekvő igényel 
miatt nélkülözhetetlen - számos külföldi nagyvároshoz hasonlóan - 
egy városi légipályaudvar air terminal létesítése, helyéül a roose- 
velt teret jelölték ki, előtervei már készen is vannak, az építke­
zés költségeit a malév egymaga nem tudja fedezni, szükség van azok­
nak a népgazdasági ágazatoknak, illetve a fővárosnak a hozzájárulá­
sára is, amelyek a légiközlekedés eredményeiből közvetve részesül­
nek.
/folyt.köv./
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jubileumi emlékmű épül Szolnokon - kihirdették a pá-1. folyt./-szb/dr. tímár

délután a kormány elnökhelyettese a pécsi egyetem aulájá­
ban előadást tartott az iparfejlesztés időszerű kérdéseiről. 
ezt követően dr. tímár mátyás az mta pécsi akadémiai bizottsá­
ga székházában eszmecserét folytatott a pécsi tudományos inté­
zetek és egyesületek vezetőivel. dr.bihari ottó, az mta dunántú­
li tudományos intézet igazgatója tájékoztatást adott a pécsi 
akadémiai bizottság munkájáról, /mti/

: bb 61. 
lyázat eredményét

bb 59. 1 I
8 í

,

: J
-*„y

1974. március 8.vid-ká szb La

kilenc, egymásra helyezett és dombormüvekkel díszített 
kőtömb kerül Szolnok uj pályaudvara elé, a város kilencszáz 
éves jubileuma tiszteletére. az emlékmű megtervezésére Szol­
nok város tanácsa pályázattot hirdetett,amelynek eredményét 
pénteken hirdették ki. a tanuhegy jeligéjű pályamű - készítői 
gyurcsek ferenc szombrász és kampis miklós építési.- jelképe­
zi a legmüvészibben a város múltját és jelenét - indokolta a 
zsűri, a két alkotót megbiztáik a végleges tervek, s az emlék­
mű elkészítésével. /mti/

:

S :H 60.
tr szb hi La

ünnepségek a nőtanács székházában

I -■

1974. március 8.

a nemzetközi nőnap alkalmából pénteken a társadalmi és 
tömegszervezetek küldöttségei keresték fel a magyar nők or­
szágos tanácsának népköztársaság úti székházát, hogy az egye­
temes magyar társadalom nevében köszöntsék a politikai, tár­
sadalmi, szociális és kulturális ügyekben oly szorgos tevé­
kenységet kifejtő magyar nőtanácsot, a kisz, az oiot és a 
munkásőrség országos parancsnoksága részéről külön küldöttség 
kereste fel a mnot székházát, s elküldötték képviselőiket nő­
napi jókívánságokkal a budapestre akkreditált baráti,szocialis­
ta államok nagykövetségei is.

kedves színfolt volt a reggeli órákban a fóti gyermek- 
város óvodásainak öttagú küldöttsége, akik dr. garaí józsefné 
óvodás otthonvezetővei az élen rögtönzött műsorral kívántak 
minden jót a magyar nőmozgalom vezető testületének, amely tár­
sadalmi összefogással segítette felépíteni a fóti gyermekvárost.

ugyancsak a mnot székéházában került sor az egészségügy 
300 kiváló dolgozójának kitüntetésére is: fazekas sándorné , a 
rmot társadalompolitikai osztályának vezetője adta a kitüntetést 
zsákai lászlóné debreceni védőnőnek, aki maga is háromgyerme­
kes édesanya.

'■M-
K# 8

: - mközleménybb 63.
pá szb hi La

a nagyvárad téri metró-épitkezés során éopülétbiztonság! 
okokból szükségessé vált a helm pál gyermekkórház ,,a,, 
tében működő gyermekszakrendelések átmeneti szüneteltetése. a 
kórház poliklinikája hétfőtől, március 11-től beteget nem fogad.

a vili. kerület körzeti gyermekorvosai, akik itt rendel­
tek, hétfőtől a vili. kerület, kállai éva utca 20. szám alatt 
fogadják betegeiket, rendelési idejükre vonatkozóan tájékozta­
tást Lehet kérni a 139-460, vagy a 331-701 telefonszámon, a po- 
liklinika többi szakrendelése hétfőtől szerdáig /iii. 11-től 
13-ig/ átköltözés miatt szünetel. március 14-től, csütörtöktől 
a sebészeti, bőrgyógyászati, szemészeti rendelés és az elektro- 
encephalographiai /eeg/ Laboratórium a kórház területén uj el­
helyezésben, az ortopédiai, kardiológiai, ideggyógyászati és fo­
gászati rendelés a kórház második számú poliklinikáján /xix. 
kerület kisfaludy utca 12./ folytatja működését, a fülészeti el­
látás helyéről az illetékes körzeti gyermekszakorvosok adnak fel­
világosítást. a megváltozott rendelési idtfök iránt a 136-668 te­
lefonszámon /helm pál gyermekkórház betegfelvételi iroda/ lehet 
érdeklődni, felhívják a figyelmet, hogy az említett szakrendelé­
sek csak a kórház ellátási területéről /vili., ix., xviii., 
xix., xx. és xxi. kerületből/ a körzeti gyermekorvosi szolgálat 
beutalójával fogadnak el beteget, vidéki Lakosok a szakrende­
léseket nem vehetik igénybe, /mti/

1974, március 8.is
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e nemzetközi nőnap ünnepén számos belföldi és külföldi 
távirat, s a nemzetközi demokratikus nőszövetség ünnepi köszön­
tése kívánt további jó munkát és sikereket a magyar nők és leá­
nyok több mint ötmilliós táborának, /mti/
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folyt./ ilbb.62,/választmányi

folytatják a visszaemlékezések gyűjtését azokról, akik a szov­
jetunióban, csehszlovák iában, franciaországban, jugoszláviában, 
Lengyelországban és itthon harcoltak a fasizmussal szemben. -! 
az idén is bajtársi találkozóra hívják össze az egykori partizaj*- 
ttharcok részvevőit.

• • • •
BBk. 62.választmányi ülés a partizán szövetségben 

t vt/gg/hi/ll la

ES
«...

1974. március 8.I '

í.az 1973-ban végzett munkát és az idei feladatokat tár­
gyalták meg a magyar partzán szövetség pénteki választmányi ülé­
sén, amelyet tömpe Istvánnak, a partizánszövetség alelnökének 
vezetésével tartottak a szövetség székházában.

8% I

ebben az esztendőben - illetékes intézményekkel közösen - 
a partizán szövetség vándorgyűlés rendezését tervezi, ahol az 
antifasiszta és partizán tevékenység történetének kutatási és 
feldolgozási lehetőségeit vitatjáik meg.

a vitában hangot kapott a felszabadulás előtt és a háború 
idején komoly érdemeket szerzett idős harcosok fokozottabb 
megbecsülésének igénye, javasolták a felszólalók a most követke­
ző időszakot - a forradalmi ifjúsági napok eseménysorozatát -

ÍÍBÜ11ÜÜSÍ
vékenységről,/mti/

az országos n bizottság által előterjesztett beszámolóból, 
amelyhez padányi mihály alelnök fűzött szóbeli kiegészítése - 
vegyebek közt kitűnt, hogy a szövetség - az illetékes tömegszer­
vezetekkel, más szervekkel és intézményekkel együttműködve - a 
múlt esztendőben is igyekezett terjeszteni és felhasználni az in­
ternacionalista, antifasiszta hagyományokat, elsősorban az ifjú­
ság körében végzett nevelő munkában, jelentős helyet foglalt el 
a tavalyi tevékenységben a magyar antifasiszta ellenálló és par­
tizán harcok történetének kutatásáé, megkezdődött a magyar-lengyel 
antifasiszta kapcsolatok tudományos feldolgozása, amit az idén to­
vább folytatnak. értékes visszaemlékezéseket gyűjtöttek az utóbbi 
esztendőben olyan partizánokról, akik a szovjetunióban, illetve 
onnan elindulva különböző országokban küzdöttek a fasizmus ellen, 
a referátum alapján megállapították, hogy a kisz és mhsz szerve­
zetek 1973-ban még jobban kihasználták azokat a Lehetőségeket, a- 
melyeket a partzán szövetség biztosit előadói révén a fiatalok 
hazafias, internacionalista neveléséhez, szükséges azonban, hogy 
a helyi kisz és mhsz szervezetek a jövőben erre még nagyobb gon­
dot fordítsanak.

111m
1

p

o

3
:

m

. m4 bb. 64. tudósok a balatonért - tájhasznosítási és környezet- 
védelmi kordinációs tanács alakult keszthelyen

■-
am,

m.!1974. március 8.vid ká/il la

mssasstss
tott.

utalt a beszámoló arra is, hogy a szövetség kapcsolatai
szocialista országokban működő testvér-szer-s* tovább erősödtek a szocialista országokban mukodo testver-szer- 

vezetekkel, de általában nemzetközi téren 1973-ban is tevékenyen 
részt vettek a szövetség képviselői az ellenállók nemzetközi 
szervezete. a fir munkájában.

«§$'
- szervezete, a fir munkájában, a nácizmus üldözöttel bizottságá­

nak kapcsolatai ugyancsak tovább mélyültek mind a szocialista, 
mind a kapitalista országokban tevékenykedő, hasonló jellegű nem­
zeti és nemzetközi szervezetekkel.

M

uj tanács feladata lesz. 
/folyt.köv./

a választmány beható vita után egyhangúlag elfogadta az 
országos bizottság beszámoló jelentését, majd jóváhagyta az 
idei munkaprogramot is. ebben szerepel a többi között a kutató­
munka folytatása a szovjetunióban és Lengyelország területén har­
colt magyar partizánok tevékenységének feltárására, helyet kapott 
az idei tervben ajánlások készítése a magyar antifasiszta el- 
lenálás történetének feldolgozásához kapcsolódó kutatási témákra, 
/folyt.köv./
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bb 66. az állami déryné színház gyásza

pá szb hi La 1974. március 8.

súlyos gyász érte az állami déryné színházat: kamilly 
Judit jászai-dijas művésznő elhunyt, a színház saját halottjának 
tekinti, temetéséről később intézkednek, /mti/

bb 67. kitüntetés
fné szb hi La 1974. március 8.

kojsza Ilonának a magyar és a nemzetközi munkásmozgalomban 
kifejtett több évtizedes áldozatos munkája elismeréséül az elnö­
ki tanács a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományoz­
ta. a kitüntetést pénteken brutyó János, az mszmp keb elnöke ad 
ta át. jelen volt venéczi János, az mszmp keb titkára, /mti/

pavol horov szerzői estje a csehszlovák kultúrában

1974. március 8.

bb 68.

k zsu/fk szb hi La

pénteken, a csehszlovák kultúrában szerzői estet tartottak 
pavol horov nemzeti művész születésének 60. évfordulója alkal­
mából. előadást tartott dr. karol rosenbaum, a szlovák tudomá­
nyos akadémia irodalomtudományi intézetének igazgató ja. az esten 
ahol megjelent irodalmi életünk számos képviselője, az ünnepelt 
művész költeményeiből adott elő néhányat szilágyi tibor színmű­
vész. /mti/

bb 70. felhasználható 19.00 óra után! 

a szabadkai népszánház kecskeménten 

vid-ká szb La 1974. március 8.

a szabadkai népszínház magyarországi turnéra érkezett ma­
gyar társulata pénteken elsőként a kecskeméti katona József szín­
házban Lépett közönség elé. a jugoszláviai magyar színház m2vé­
szei miroslav krleza ,,golgota,, cimü kétrészes drámáját mutatták 
be, virág mihály rendezésében, a darabot csuka zoltán fordította 
magyarra, /mti/
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folyt./ 11bb.64. tudósok • • e ♦

dr. kárpáti István egyetemi tanár, a tanács elnöke program 
ismertető beszédében kitért arra, hogy a balatonnal egy tájegység­
ként vizsgálják a bakony vidékét és a hozzátartozó veszprémi ipa­
ri gócközpontokat, a másik nagy tájnál, a tatabányai szénmedencé­
nél, a nagyarányú vegyi szennyeződés megakadályozásán kívül , a ké­
sőbb épülő dunai vizilépcső természetátalakitó hatását, a szüksé­
ges óvintzkedések Lehetőségeit kívánják behatóan vizsgálni, a két 
táj hasznosítási és környezetvédelmi programját előkészítő fela­
dattervet ez év áprilisáig dolgozzák ki a szakemberekből alakult 
bizottságok, alapvető hangsúlyt kap a munkában a komplex kutatásra 
való törekvés, ezért rendszeresen kicserélik tapasztalataikat a 
szakemberek, a balaton környezetvédelmi feladatai kapcsán botani­
kusok, kémikusok, biológusok, erdészek és más tudományágak kép­
viselői mondták el véleményüket, s abban valamennyien egyetértet­
tek, hogy elsődlegesen a szennyeő hatások megelőzésére az okok 
megszüntetésére a biztonságos módszerek kidolgozására kell töreked­
ni.

a tanács alakuló ülésén úgy határozott hogy a nagyobb körze­
teken belül 3-4 környezetvédelmi mintaterületet hoznak Létre, azt 
is elhatározta, hogy megkezdi a két vidékre szóló dokumentumok, i- 
rodalmi munkák összegyűjtését, a szakanyagot az akadémiai csoport 
veszprémi székházában a tudományos kutatók rendelkezésére bocsát­
ják ./mti/

bb 65. 
k kg/tm sbzb La

nőnap a budapest touristnál

1974. március 8.

a budapest tourist pénteken a nőnap alkalmából 200 fős 
jugoszláv turistacsoportot fogadott, a vendégek újvidékről ér­
keztek. programjukban városnézés, borkóstolás vacsora szerepel, 
a budapest tourist virággal üdvözölte a csoport nőtagjait./mti/
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felhasználható 19.00 órakor/. :4 bb 69.
vbb. 72. a belföldi szerkesztőség hirjegyzéke 13 órától 18 óráig 

il La
■ '

mikus sándor életmü-kiáilitása - hübner aranka gyűjteményes 
tárlata

t ró/fk szb hi La

több mint négy évtizede már, hogy mikus sándor ifjúkori 
alkotásai megjelentek a nyilvánosság előtt. a kétszeres kossuth- 
dijas, kiváló szobrászművésznek pénteké/n a budapesti történe­
ti múzeumban életmű kiállítása nyílt, a művésznek - aki negyed- 
százada a képzőművészeti főiskola tanára - mintegy 130 szobra 
és 40 érme Látható a tárlaton, amely április 7-ig tekinthető 
meg.

-ü#
-

32. tiszai kőolaj finomító
kitüntetések a parlamentben a nőnap alkalmából
a vas m. tanács vb ülése
bakonycsernye
vakolatmentes vasbetonvázas iskolák
természet és környezetvédelmi napok vas megyében
Lieber éva kiállítása
lengyel józsef drámájának ősbemutatója
kállai gyula beszéde
nőnapi kitüntetések a mém-ben
testvériség gázvezeték
tanácskozás a kisgazdaságok árutermeléséről 
homoki spárgások
hagymafeldolgozás vHágsz invonalon 
helyiipari kiállítás miskolcon 

drezdai képzőművészeti főiskola kiállítása 
indián képsorozat bemutatója pécsett 
uj autószerviz Szerencsen 
hasznosak voltak a télvégi esőő 
kitüntetés 
cukorrépások
elutazott a finn tudományos akadémia küldöttsége 
púja frigyes fogadta a costa rIcai ngykövetet 

ünnepségek a nemzetközi nőnapon 
ifjúsági nap Salgótarjánban 
mszbt küldöttség a eh ínoinban 
az országgyűlési építési bizottságának ülése 
dr. tímár mátyás Látogatása pécsett 
ünnepségek a nőtanács székházában 
jubileumi emlékmű Szolnokon 
választmányi ülés a partizán szövetségben 
közlemény
tudósok a balatonért 
nőnap a budapest tourist-nál 
kamillv judit meghalt 
kitüntetés
pavol horov szerzői estje 
mikus sándor kiállítása 
szabadkai népszínház 
szép heléna 
hirjegyzék

33.1974. március 8.
- ■ 34.

35.m 36.
37.

I38.
39.
40.

:

41.
42.
43.a hazai kortárs ipamrmüvészetnek, s azon belül a texilnek 

egyik Legrangosabb képviselője mutatkozott be ugyancsak pénteken 
a kulturális kapcsolatok intézetének kiáll itótermében. hübner 
aranka kárpit-kiállításán a látogatók olyan művész alkotásait lát­
hatják, akinek müvei két évtized óta a kereskedelemben és kiál­
lításokon mindig magas művészi színvonalon jelentkeznek. a ki­
állítás anyagában helyet kapott hübner aranka egyik legutóbbi mun-, 
kája, a szovjet kultúra és tudomány házának egyik helyiségét tel­
jesen beborit/jíalikárpitjának vázlat-töredéke is. a kiállítás már­
cius 24-ig tekinthető meg. /mti/

■ 44. 1
45.

' 46.
47.
48. :K- 49.

r Ir" •50.■ 51.
32.
53.

; : ‘ 54.»
■:3 55.

56.bb 71. felhasználható 19.00 órától!
57
58.m•: 1 *
59.bemutató a namzeti színházban 

t nn/gg szb hi La■
60.
61 .1974. március 8.

pénteken este nagy sikerrel mutatta be a nemzeti szín­
ház társulata major tamás rendezésében peter hacks szép heléna 
cimü darabját, amelyet a neves ndk-beli szerző, a kitűnő brecht 
tanítvány, jacques Offenbach azonos cimü operettje nyomán irt. 
a müvet fodor ákos fordította magyarra, a díszleteket csányi 
árpád, a jelmezeket scha:ffer judit tervezte, a koreográfus ven­
dégként novák ferenc volt. a főbb szerepeket törőcsik mari, 
szacsvay László, agárdi gábor, gelley körnél és mások alakitottá- 
ták. /mti/

62.
63. r
64.

. 65. &
' : ■ . .

66.■■
:

%67. ab
68.
69.
70.

f71 . I72.

f
17.52/szb *-52-
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

^ Szerkesztésért és kiadásért az. M 11 vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

5

■ •
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

sidőjárásjelentésbb 73.

.
tm szb la 1974. március 8. Belföldi hírek

a meteorológiai intézet jelenti március 8-án, pénteken
19 órakor:

::x

hűvös idő

várható időjárás szombat estig: túlnyomórészt erősen 
felhős, párás idő, szórványos, kisebb havazással, havaseső 
vei, esővel. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, 
keleti szét. várható Legmagasabb nappali hőmérséklet szomba­
ton: 3-8 fok között, /mti/

3?

1
mI
#:
#.

1. helyzetjelentés budapest nagyszabású útépítéseiről, felül- 
j áróiról

i don/tm/hi/il La

budapesten a sokrétű k zmüépitési feladatokat, az ut-, viz-, 
gáz- és csatornaépítéseket a fővárosi mélyépítő beruházási és uzem- 
meltető vállalat fogja össze, az idei nagyobb szabású munkálatok­
ról müller józsef, a mélyber igazgatója tájékoztatta az mti munka­
társát .

Sr; ahbb.
bb 74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
18 órától zárásig

-

Ww 1974. március 9. 'B
-ju La

73. időjárásjelentés
74. hírjegyzék

1974. március 8.
■ ■ ■

%

-1mint elmondta, az árpád úti felüljáró építését fokozott ütem­
ben folytatják, a még hiányzó t-alaku gerendák előregyártásával jól 
haladnak:; az előfeszített tartókat májusban, júniusban helyezik el. 
a Legnagyobb — s egyben Leglátványosabb — feladdat a szobi vasútvo 
nal feletti gerendák beemelése Lesz./ érdekes adat: egy gerenda hosz- 
sza 28 méter, súlya 35 tonna./ a meglehetősen nehéz műveletet kü­
lönleges gépek segítségével hajtják majd végre, a munkát éjszakára 
időzítik, amikor kevésbé forgalmas a vasútvonal, de - a biztonságos 
munkavégzés érdekében - akkor is néhány órás forgalomkieséssel keli 
számolni.

vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: 
szerkesztők: halasi györgy

Lakatos erzsébet

r '
koncz antal

.

8
:

z újpestet rákospalotával összekötő felüljáró 
minőké kerületben március 11-én, hétfőn nagyarányú
dődiK. uj viz-, gáz- és csatornavezetékeket fektetnek Le, majd tel­
jesen átépítik az árpád útnak a vasútvonal és a víztorony közötti 
szakaszát. említést érdemet, hogy az árpád úti hid lesz a főváros 
legszélesebb - 20 méteres - felüljárója, amelyen a közúti jármüvek 
mellett villamosok is közlekednek majd. a felüljáró átadási határ­

ideje 1975 közepe.
/folyt.köv./
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